

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRAFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IV - Número 2.205

SANTANDER, 1 DE MARZO DE 1932

San José, 19 - Tel. 15-55

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

RECTIFICANDO EL TIRO

Tal es la impresión que produce Lerroux en cada nuevo discurso: la de un artillero que en sucesivos disparos va afinando el tiro. El blanco es esa masa aún informe de españoles que, temerosos de lo desconocido, desean para su Patria una política prudente, conciliatoria del ideal con las realidades ineludibles de la tradición y del momento. Y ante esa masa Lerroux enfía su arma y va lanzando desde Santander, desde Madrid y desde Barcelona sendos discursos que, si no logran dar en el blanco, caen cada vez más cerca de él. Los espectadores del emocionante ejercicio, animados de fe en el artillero, quedan esperando nuevos disparos que logren su objetivo. Pero temen que en cualquier momento falten las municiones o se inutilice el arma en manos del tirador.

En Santander, Lerroux se mostró sencillamente laico. En Madrid abominó de la persecución a las Ordenes religiosas. En Barcelona ha tenido un gesto explícito referido a lejanas ofensas, que se le imputan, al sentimiento católico; ha pronunciado elogios para la labor civilizadora de la Iglesia e insinuado la posibilidad de rectificar la obra anticatólica de la Constitución, aunque por medios estrictamente constitucionales. Acaso, en sucesivos discursos, afinando más, apunte al modo de paliar o rectificar desde el Gobierno esa confiscación de bienes y derechos de la Iglesia, que tanto duele al sentimiento católico del país y ha tenido en el Extranjero un eco estridente.

En lo demás, en lo político y social, aunque haya dicho poco al jefe de los radicales, la nación intuye que Lerroux es hombre de fiar para las clases de orden. Quizás por eso no ha creído el tribuno indispensable por el momento cargar su mortero con un complicado y peligroso programa de gobierno.

UNA ENCERRONA

Si es humorada, hay que reconocer que carece de humor. Si es en defensa de la República, habrá que aceptar con resignación, pero no sin respetuosa protesta, la encerrona preparada a los representantes de los periódicos en el palacio de Buenavista.

Son ya varias las desconsideraciones que ha sufrido la Prensa en días recientes: restricción del paso de los reporteros a su tribuna del Parlamento; suspensión indefinida de «El Debate» sin previo ni subsiguiente enjuiciamiento, y, por último, este encierro de los informadores en la biblioteca del ministerio, mientras los ministros salían del Consejo, librándolos así del asedio inquisitivo de los periodistas.

Es de esperar que el Gobierno dará a la Prensa una satisfacción por este suceso. Entre tanto, suspendemos nuestro juicio hasta que se sepa si la causa es un error disculpable, pues en otro caso, habrá ocasión de nuevos comentarios.

EL PROBLEMA AGRARIO

Estamos en vísperas de conocer el proyecto de Reforma agraria. Su dilatación hace presumir las dificultades tropezadas antes de su total estructuración. Problema el más importante quizá de cuantos han de debatirse en la Cámara, ya que su acertada resolución servirá poderosamente para restablecer el equilibrio de la economía nacional.

El problema agrario, que es un problema de derecho, tiene repercusión en el problema agrícola, que es el problema del cultivo de la tierra. Son estos dos conceptos distintos; pero, no obstante, dependientes uno del otro. En vísperas de la implantación del régimen se hizo cumplir en las masas el ideal del reparto, para decidirlas a la revolución.

Con ello se ha restringido el cultivo de la tierra y se ha producido una merma en la producción.

Los diversos bandos políticos, por boca de sus respectivos periódicos, han esbozado fórmulas conforme a su ideario. Pero ésta debe meditar con toda seriedad antes de darla por válida, pues podía ocurrir que, en vez de solucionar el conflicto, crease otros nuevos, con grave quebranto para la economía del país.

UN MANIFIESTO

Algunos periódicos franceses—tenemos a la vista «Le Matin», del domingo—recogen la creencia de un manifiesto que se dice lanzado a los españoles por los dos Alfonso, jefes de las ramas borbónicas con pretensiones al trono de España. De él se deduce que ambas ramas han subordinado sus pretendidos derechos al común interés de la dinastía, y se disponen a emprender una acción común para restaurar en España el régimen monárquico. Por los términos en que está concebido el documento, cabe pensar si será apócrifo, no obstante la solvencia de los periódicos que le insertan y de la Agencia Havas, de donde procede la información. De otro modo, no tienen explicación ciertos argumentos del manifiesto a que aludimos, motivo de cabales y comentarios que nosotros nos abstendremos de hacer respetuosos con la ley de Defensa de la República.

BOLETIN DE PRENSA

«LA VOZ»

Comenta en su editorial la oposición parlamentaria creada por la postura radical. Dice que ahora el Parlamento funciona normalmente.

«Pero el radicalismo—añade—debe de comprender que la oposición no es sólo crítica negativa, sino medio de nacer afirmaciones categóricas. En la oposición se exponen y defienden los programas. La otra tarde el señor Marraco presentó un voto particular relativo a los aumentos tributarios. Hubiéramos deseado que en ese voto particular se hubiera esbozado un criterio de partido sobre tema tan grave.»

«España y la República—termina—siguen avanzando por el camino de la normalidad. Pero esa normalidad no será completa mientras los partidos del régimen no acaben de organizarse y definirse y de ofrecer al país soluciones de gobierno para cada uno de los problemas que plantea la actualidad.»

«LA LIBERTAD»

Habla de la nivelación de presupuestos y dice que en el papel se ha logrado el equilibrio; pero que es de temer que no sea así en la realidad. Añade que el primer presupuesto de la República debía de haber sido algo más que un simple presupuesto.

«A nuestro modo de ver—concluye—el camino a seguir por el ministro de Hacienda estaba mucho más claro desde el momento de lo que suponen esos tres esbozos, cálculos y arreglos de cifra que en la forma en que se han presentado se corre el riesgo que teme el señor Carrer de quedar columnas muertas de números sin ninguna virtualidad. El camino estaba en haber llegado a una reducción a fondo de gastos, bien

equilibrados y ponderados, y en un refuerzo de ingresos hecho, no a base de reformas empíricas de las cuotas contributivas, cuyo único efecto será tan sólo aumentar la ocultación, sino en perseguir y descubrir ésta, haciendo más justo y equitativo el cuadro fiscal. Y, sobre todo, no haberse empeñado en la labor de Sisifo de hacer desaparecer de un golpe y por arte de encantamiento un déficit que, como la piedra mítica, volverá a caer siempre, con mayor pesadumbre y violencia. Ya sería grande y fervorosa la gratitud del país al ministro de Hacienda que en plena crisis económica, financiera e industrial consiguiera no acrecentar el déficit y aun disminuirlo en lo posible, dejando preparada su total extinción para otra época de mayor prosperidad y florecimiento, que seguramente no tardará en llegar.»

«EL LIBERAL»

En su editorial trata del asunto de los «enchufes» que tacha de burda y villana especie.

«No hemos negado nosotros—dice—que hubiese—achaque inevitable en un nuevo régimen, que cercado por numerosos peligros necesita rodearse de hombres de confianza acreditada—, no hemos negado que existiese cierta acumulación de cargos, aunque no en medida proporcionada al finigo escasez de los Tartufos y desechados. Pero acumulación de cargos no quería decir, en casi ningún caso, pléyora de sueldos, y mucho menos posibilidad de enriquecimiento en quienes los servían con puntualidad, celo y laboriosidad ejemplares, y, con, numerosos los altos funcionarios de la República que de todos los honores que a veces el más escaso—y renuncian, y renuncian los restantes en favor del Estado, de instituciones benéficas o de los obreros sin trabajo.»

«Agrega que era necesario y urgente que se aclarase este asunto de los «enchufes» y que el escenario para ello era el Parlamento.»

«Termina diciendo que dentro de breves días sabrá el país, con datos fidedignos, la verdad sobre esta patraña, con lo cual resplandecerá la pureza del nuevo régimen.»

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



EL DIRECTOR.—Su letra es ilegible. ¿Por qué no escribe usted sus poesías a máquina?

EL POETA.—¿Pero usted cree que si yo supiera escribir a máquina iba a perder el tiempo haciendo versos?

(De «Hummel», de Hamburgo.)

CHUFLILLAS

«El Liberal», de Madrid, publica un telegrama de Tenerife en el que se informa a los países civilizados, donde tantas suscripciones tiene el colega, que un señor ha inscrito en el Registro civil a una hijita suya de la siguiente forma: «María de la República Hormiga Martín».

«El Liberal» titula el suelto nada más que así: «Una nena bien republicana». Y se pone uno a pensar: ¿Bien republicana porque es niña? ¿O bien porque...? ¿Caramba, a lo mejor es por lo de Hormiga!

Un periódico que suele salir deficiente impreso de lo lúcido que es ha tomado muy a pecho la causa que se acaba de ver en la Audiencia madrileña contra un guarda jurado. El colega parecía recrearse en los relatos que hacían los testigos de la acusación. ¿Que se fustidie el procesado! Ya se lo escribimos nosotros unos días antes de verse la causa: «No sea usted tonto. Quitele lo de jurado y diga que toda su vida fué «guarda prometido».

«El Imparcial», relatando una investigación reporteri: «Aquella, desde luego, era la casa número 29, y el piso segundo precisamente en el que estábamos. Pero ¡y la letra C! Buscamos atentamente por todo el corredor y no pudimos hallarla...»

Pues deberían ustedes volver a la semana siguiente, porque a lo mejor era una letra a ocho días vista.

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

«La Tierra», sección de sucesos: «... La bronca entre el individuo en capital, y socializar hasta el hipo».

AIRE DE LA CALLE

SE NOS FUE «EL MISTER»...

En Santander no había más que un «mister» y ése se nos fué el último domingo. Sólo había un «mister», aunque «la rubia Albión» estuvo siempre bien representada entre nosotros por gentilezas correctas y por personas simpáticas y amables. Sin remontarnos al médico inglés, el doctor Taylor, al que alcanzamos de niños, ya en nuestros días, los nombres de don Juan Mac-Lennan, de Thomas Bates y de Harris Square, entre otros muchos, bastarían para dar idea de lo lucido de la representación. Pero a ninguno de ellos se le conocía en el pueblo por «el mister», sin necesidad de añadir apellidos, como le pasaba a este popularísimo Patricio O'Connell, entrenador que fué del Racing Club, y que anteaer salió de España de regreso a su tierra.

Nosotros queremos dejar registrada en esta sección la marcha del «mister». Los Aires de la calle son un índice de grandes y pequeños sucesos, como lo fueron en su tiempo las «Ejemérides» de nuestro abuelo don José Antonio, que lo mismo fijaba la fecha del más importante hecho histórico que de la más leve minucia local. Y estamos seguros que de haber sido contemporáneo suyo, también hubiese señalado la fecha de la marcha del «mister» nuestro docto abuelo en sus «Ejemérides».

O'Connell, que es irlandés de nacimiento, y en su país había sido un jugador de primer orden, vino a Santander llamado por el Racing sin tener de España otras nociones que las asimiladas en los «magasinos» y en las películas a base del «hidalguito torcedor».

Y desconociendo en absoluto nuestro idioma. Pero necesitó muy poco tiempo para hacerse cargo de todo lo que le rodeaba. Su clara inteligencia, su gran simpatía, su corrección de «gentleman» y su gracia un poco socarrona, fueron llevadas a la obra rápidamente todas las puertas. Al mas escaso de estar aquí ya chapurreaba el castellano, sabiendo de los modismos españoles y montañeses más en boga. A los dos meses conocía perfectamente todo el pueblo y podía hablar con un juicio certero de nuestros hombres y de nuestras cosas.

Y todo ello mientras preparaba el equipo, que encontró en ruinas y que él hizo a fuerza de trabajo, de celo y de saber la que es jugar al foot-ball.

No hace falta entender mucho de estas cosas para afirmar que la actual forma del Racing Club y la situación envidiable que ocupa entre los equipos de la primera categoría de España, al «mister» se lo debe. La mayoría de sus grandes jugadores actuales llegaron a sus manos en bruto y sin ninguna clase de pulimento. El les fué afinando, poniéndolos en forma. Inyectándoles su espíritu inglés... El hizo de Amós Torriente el gran delantero que hubiese sido de haberle atraído el deporte profesional y de no haber abandonado el juego por otras actividades de más fuste.

Y para lograr todo no necesitó poner cara de dómine, ni darse importancia, ni romper la relación cordial con sus discípulos. O'Connell era un compañero más entre los muchachos de su «once», que llegaron a quererle entrañablemente, cariño que no quedó roto cuando el «mister» abandonó su cargo, sino que ha seguido y que sigue a través de todas las vicisitudes de los últimos tiempos. En el confin más remoto del Mundo en que la casualidad juntó un día al antiguo entrenador y a un ex raquinista, un abrazo de hermanos será el testimonio de una amistad que, por ser de ley, puede resistir todas las pruebas.

Y esta simpatía de mister O'Connell no se circunscribió al círculo más o menos restringido de los aficionados y amigos del deporte. Abarcaba zonas mucho más amplias. Somos legión los ajenos a esas actividades y aficiones que nos honrábamos con su amistad y que buscábamos su opinión sobre cualquier tema.

Ultimamente hablaba el castellano con una gracia desenvoltura, con giros y con modismos castizos y populares que le daban una gran fuerza gráfica y a veces una comicidad de caricatura. En su Peña del café, la muchachada alegre estaba pendiente de sus labios. ¡Excelente y simpático «mister»! ¡Cómo se le va a echar de menos ahora en estas tardes santanderinas en que los dados y el seis doble son las únicas armas lícitas contra el tedio!

Porque el «mister» nos dejó el domingo definitivamente. Ya hace dos o tres temporadas—el tiempo exacto lo sabrá Pepito Pedal—que había cesado de entrenar al Racing. El «mister» fué la víctima de una de esas intrigas cacliques que florecieron lozanamente en el fútbol en tiempos en que, por estar vedada la política, no encontraban terreno mejor en que desarrollarse. Y he aquí cómo, en cierto modo, el honorable hijo del Estado libre de Irlanda, Mr. Patricio O'Connell, fué una víctima más de la Dictadura española. Porque de haber tenido expedida la válvula política los intrigantes, no hubieran ido a chocar con él; hubiesen dedicado su celo a los secretarios de Ayuntamiento y a los presidentes de Juntas administrativas, como hicieron siempre y como han vuelto a hacer ahora. Pero en aquellos días no era lo mismo, como todos sabemos, y Mr. O'Connell dejó su cargo después de que con su labor seria y eficaz había logrado sacar de la nada un equipo. ¡Mal

suerte la del «mister»! Preparó el triunfo conjunto del Racing actual y tuvo que dejarlo cuando su obra florecía en éxitos. Fué después al Oviedo, equipo que casi no existía, y en poco más de un año le transformó en el Oviedo de hoy, victorioso en casi todos los encuentros. Y tampoco allí pudo recoger la cosecha que él había sembrado.

Y ahora se va a Inglaterra, quizá para siempre, llevando el recuerdo de Santander bien metido dentro del alma. Se fué sin anunciarlo, sin que lo supieran más que algunos amigos íntimos. Rehuía así, con una sencillez de «gentleman» perfecto, el homenaje que sus numerosas amistades le hubiéramos rendido para decirle adiós.

¡Fiel al equipo que, a pesar de todo, seguía siendo suyo, le acompañó hasta trun y le vió jugar acaso por última vez. Después abrazó a José María de Cosío, que iba de directivo delegado, y a los jugadores, y les dijo sencillamente:

—¡Good by!

«El tren de la frontera se lo llevó. ¡Adiós, «mister»! ¡Muchas felicidades por Inglaterra y por Irlanda! Aquí nos quedamos con el grato recuerdo para aliviar las tardes demasiado grises del café. Cuando el tedio nos gane, oremos a Ramón Santuste:

—¡Como decía el «mister» una vez...! X al conjuro de la voz amiga, le veremos a usted, mister O'Connell, y oiremos su castellano macarrónico:

—¡Aquí sopla mucha calor...! Como nos decía usted hace poco sin darse cuenta de que nevaba.

PICK

ARTES, LETRAS, CIENCIAS

EN EL ATENEO POPULAR. Interesante conferencia de don Luis Ruiz Zorrilla.

Como estaba anunciado, el sábado a las ocho de la noche se verificó, ante una concurrencia numerosísima, la tercera conferencia del ciclo sobre medicina social a cargo del doctor Ruiz Zorrilla.

Inició el acto el presidente señor Lasra con unas sentidas palabras alusivas al orador.

A continuación el reputado otorinolaringólogo, desarrolló su tema «Lo que todos deben saber sobre las enfermedades de oídos», diciendo que una inmensa mayoría de los sordos, se hacen, no nacen, debido a su idiosincrasia, llena de prejuicios tradicionales, tan arraigados en las masas.

Hizo también, con la amenidad que en él es característica, un admirable estudio psicológico del carácter de los que padecen sordera, haciendo notar la gran importancia que esto tiene, sobre todo en los niños, entre los que se encuentra a veces hasta un 20 por ciento con el oído defectuoso y de quienes muchas veces se apodera la misantropía, siendo éste el motivo, en la mayoría de los casos, de que en algunos de estos anormales sea su desarrollo intelectual muy pobre y de manifiesta inferioridad, cosas perfectamente evitables en su tiempo oportuno.

Gran parte de su agradable disertación, la dedicó a definir y hacer resaltar, la gran importancia que tiene, lo que llamamos supuración de oído, tan generalizado, que se considera que lo padecen un 2 por ciento de las personas de uno y otro sexo, mal que en un principio puede tener fácil remedio, pero si se deja, como ocurre a menudo, es una amenaza para la destrucción del tímpano y en algunos casos motivar una lesión en las meninges.

Para terminar su instructiva conferencia, que fué muy del agrado del auditorio, expone la necesidad que hay de que todos ayudemos a desterrar esa medicina empírica, que inconscientemente es la causante de muchos sordos.

El doctor Ruiz Zorrilla fué muy aplaudido y felicitado al terminar su conferencia.

EN LA ANUNCIACION

LAS CONFERENCIAS CIENTIFICO-APOLOGETICAS

Con una concurrencia extraordinaria y distinguida, vienen celebrándose en esta parroquia las conferencias científico-apologeticas encomendadas al culto y muy elocuentemente por don Valentín Torre Pérez, profesor de ciencias Físico-Químicas del Seminario de Corbán. Los temas que en ellas se tratan—tan importantes como en nuestros tiempos—la claridad con que desarrolla las materias más profundas, la sencillez con que expone y prueba las verdades científicas más elevadas y la emoción de sus palabras, hace que la emoción de su convencido y conmovido.

La conferencia de esta semana tendrá lugar hoy, martes, a las siete media. Para mayor comodidad del público, se advierte que la parte de la Iglesia se reserva para los señores.—R.

Adolfo Fernández Dosal
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, diabetes.
MEDICINA INTERNA.
Consulta de 9 a 12, 3 a 6.
Santa Lucía, 3, 1.º. Teléfono 35-75

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

EL NUEVO CENSO

Las autoridades nos encarecen algo que estaba en nuestro ánimo el poner en práctica: el llamar la atención de los ciudadanos acerca de la importancia que tiene la inscripción en los boletines para la formación del censo electoral.

Las autoridades creen de suma importancia la consignación de estas advertencias:

"El día primero de marzo (hoy precisamente) y en todos los Ayuntamientos de España, habrán de inscribirse en boletines individuales, todas las personas de ambos sexos, mayores de 18 años, procurando por todos los medios hacer la letra clara para que el encargado de sacar la copia para las listas de electores, no pueda confundir el nombre o los apellidos.

Posteriormente y en fecha que se avisará oportunamente se preocupará de mirar si se ha llevado su nombre a las relaciones que se exponrán al público, y si está bien consignado, reclamando en caso contrario, y después de esto ya se hacen las listas definitivas y el que en ellas no figure no podrá emitir su voto."

Nosotros juzgamos también de evidente utilidad estas advertencias y nos apresuramos a recogerlas, con este solo comentario:

Un deber cívico, un severo deber de españoles nos obliga a prepararnos para opinar en las urnas sobre los rumbos que ha de seguir la Patria.

NOTICIAS Y SUCESOS

UN PARTIDO AMISTOSO DE FUTBOL EN EL QUE RESULTA UN JUGADOR CON UNA PIERNA FRACTURADA

EN LA VILLA DE LAREDO

Nos informa nuestro activo colaborador en Laredo:

"El domingo, habiéndose malogrado el viaje que pensaba emprender el "Charleston" para jugar en Torrelavega con el "Deportivo" de aquella ciudad, y deseando presentarse nuevamente ante la afición local, gestionó y consiguió la Dirección concertar un encuentro con el "Iberia" de Santander.

Anunciado el partido, se pensó en suspenderlo por haber estado nevando toda la mañana; pero desde medio día empezó a lucir un sol espléndido, y habiéndose desplazado el "Iberia", se comenzó a jugar el partido.

Este se llevó con gran nobleza y terminó el primer tiempo con el triunfo de los de casa por 2-0.

A poco de reanudarse la segunda mitad, en un encuentro nada aparatoso, al extremo de creerse que no se tocaron ambos jugadores, Laya y Joselín (José Garzabal Peña), este último lanzó un grito de dolor a la vez que se desplomaba.

Atendido inmediatamente por los médicos señores Paisán y Senderos, le apreciaron fractura doble de tibia y peroné, por su tercio medio, de la pierna izquierda, sin encontrar contusión. Lo que hace creer que la fractura se ocasionó en algún movimiento violento, al cargar el cuerpo hacia uno de los lados.

Fue suspendido el partido a petición de la inmensa mayoría del público, tristemente impresionado por el accidente.

Sin pérdida de momento fué trasladado el herido a Santander, siendo acompañado por sus compañeros.

Nuestro deseo es de que en breve se vea totalmente restablecido."

NOMBRAMIENTO ACERTADO

"La Mutualidad Española de Seguros Complementarios", importantísima Empresa aseguradora, de Madrid, ha nombrado delegado general para la provincia de Santander al señor don Vicente Oliván, instalando su despacho en Atarazanas, 17, 2.º

PAGO A LAS CLASES PASIVAS

Día 1, de marzo, retirados. Día 2, Montepío civil y jubilados. Día 3, Montepío militar. Días 4, 5 y 7, todas las clases.

LOS CARACOLES RINCON, 7

Plato para hoy: Supremas de ave molinera.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

A consecuencia de ellos, fueron asistidos ayer en la Clínica municipal:

Esteban López, de veinticuatro años; Arturo Sáenz, de treinta y ocho; Ceferino Gómez, de veintisiete, y Santiago Mateo, de 24, de conjuntivitis aguda en ambos ojos. Descargando alquitrán.

José Pérez, de veintidós años, de una herida contusa en la región superciliar izquierda. Mariano Rumayor, de cincuenta y cuatro años, de una fuerte contusión en el costado derecho.

EN LOS "AMIGOS DEL ARTE"

Se celebraron el sábado y el domingo las anunciadas veladas en la Sociedad "Amigos del Arte", cuyo

AVISO AL PUBLICO

Se está efectuando una importante liquidación, por traspaso del negocio, en la DROGUERIA de GONZALEZ, calle de la BLANCA, 17. - Es la mejor ocasión para adquirir económicamente PERFUMES, OBJETOS de TOCADOR y REGALO y una infinidad de artículos que le van de interesar por su económico precio.

NO CONFUNDIRSE: BLANCA, 17 (DROGUERIA COLOR AZUL)

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

PIDIENDO OCUPACION PARA SEISCIENTOS OBREROS PARADOS

CUESTIONES DE POCA MONIA

En las oficinas del Gobierno civil no había ayer, como el sábado, noticias de importancia para facilitar a los representantes de la Prensa.

El señor López Dóriga, en su interinidad, recibió sólo tres visitas, que fueron a tratar de reparaciones y cerramientos y de la necesidad de emprender obras en caminos vecinales para dar ocupación a varios cientos de obreros parados.

La calma, pues, fué absoluta en el despacho del gobernador accidental.

Y ello tiene la natural explicación: el que todos los asuntos que se sometan a su consideración han de quedar aplazados hasta el regreso del gobernador propietario.

El señor López Dóriga dió estos informes a los periodistas, añadiendo que en

los diferentes pueblos de la provincia no ocurría novedad, afortunadamente.

PIDIENDO TRABAJO

Don Juan Gallardo Pedros, concejal de Piélagos, con una Comisión de obreros parados, fué a pedir que se active el despacho del expediente relacionado con la construcción de caminos vecinales de Viño a Polanco y de Parbayón a la estación de Obregón, en cuyas obras pudieran encontrar ocupación muchos de los seleccionados trabajadores que carecen de empleo en la actualidad en dicho valle.

El señor López Dóriga ha recomendado el asunto al gobernador propietario, y éste, a su vez, lo hará con todo interés al ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, solicitando de paso alguna subvención para la realización de dichas obras.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

LAS OBRAS DE REPARACION EN EL ANTIGUO EDIFICIO DE LA HACIENDA

TABAJANDO

El alcalde, señor Rivero, recibió en la mañana de ayer gran número de visitas de Santander y de los pueblos, que fueron a tratar de interesantes cuestiones que afectan al Municipio.

Después despachó varios expedientes con los señores Bustamante y Barrio y Bravo.

AMANTE DE SANTANDER, PERO...

La autoridad municipal recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

Hubo un amplio cambio de impresiones acerca de la situación lamentable en que se encuentran las calles de la población, y el señor Rivero dijo:

—Yo soy uno de los más amantes de Santander y quisiera para mi pueblo las más grandes venturas. Acometer obras edilicias y dar trabajo al número mayor posible de obreros. Pero carecemos de recursos, y existen, por otra parte, muchos intereses creados.

De todas formas—añadió en un rasgo optimista—yo creo que para este verano Santander se encuentre a la altura que le corresponde.

Como los reporteros aludieran al pésimico efecto causado entre el público por la instalación de la albañilería en los jardines de Pereda, dijo el alcalde:

—Ello se ha aprobado por el Ayuntamiento y con mi voto en contra por añadidura.

LAS OBRAS EN EL EDIFICIO DE HACIENDA

Aprobada por el Municipio una proposición del concejal señor Jorin, el alcalde se ha dirigido al ministro de Hacienda pidiendo que se acceda a cortar el edificio Hacienda

en metro y pica por la calle de la Aduna, en vez de construir el anunciado pasadizo, conforme a lo consignado en el primero de los proyectos redactados y que tanto habrá de descongestionar el tráfico por dicha calle hasta la de Eduardo Pato.

EL ASUNTO DE LA JORNADA DOMINICAL

Entre las visitas recibidas ayer por el alcalde figuró la de un representante de la Unión Cantabra, para tratar acerca del anunciado cierre en los domingos.

El Sr. Rivero dijo que nada en concreto podía responder, ya que aún no ha recibido contestación alguna del ministro del Trabajo en cuanto a las preguntas formuladas a tal fin.

VIDA OBRERA

A las modistas de Santander.

Se convoca a todas las modistas y costureras para el lunes, día 7, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, para tratar de la formación de la Sociedad de resistencia de dicho gremio.

Sindicato marítimo "La Naval"

El Comité de este Sindicato se reunirá el próximo martes, a las ocho de la noche.

Se recomienda la puntual asistencia, tanto a los directivos entrantes como a los salientes.

También convoca a una reunión a patronos de cabotaje, maquinistas habilitados y fogoneros, para tratar del asunto de la Casa Obregón.

UNION CANTABRA, S. A. AVISO AL COMERCIO

(FABRICA DE GASEOSAS)

Se convoca a junta general ordinaria para el día primero de marzo (martes) de 1932 en los locales de Unión Cantabra Comercial, Cervantes, 7, primero, a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

ORDEN DEL DIA

Primer. Lectura del acta anterior para su aprobación.

Segundo. Aprobación de Memoria, cuentas y balance, ejercicio 1931.

Tercero. Nombramiento comisión revisora para el presente año.

Cuarto. Ruegos, preguntas y proposiciones.

El secretario, Santiago Díaz.

Encargue usted sus impresos en la EDITORIAL MONTANESA

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE GENERAL ESPARTERO, 4

Sección alta finísima y de primera calidad y arreglos de tapicería en todos los órdenes. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

TABLA DE BOLSAS

(Los cambios que aparecen entre paréntesis corresponden a los precedentes y los siguientes a los del día).

DE MADRID

Valores del Estado.

Interior: serie F, (66) 66'20; serie E, (66) 66'50; serie D, (66) 66'50; serie C, (66'75) 66; serie B, (66'75) 66; serie A, (66'75) 66; serie G y H, (65'50) 64.

Amortizable, 1928, 3 por 100 (65'50) 65'25; ídem 4 por 100, (78'50) 78; ídem 4'50 por 100, (80) 80'75; ídem 1920, F, 85; ídem E, (87'50) 88'25; ídem D, (87'50) 88'25; ídem C, (88) 88'25; ídem B, (88) 88; ídem A, (88) 88; ídem 1917, (81'50) 82; ídem 1926, 5 por 100 (90'25) 90'25; ídem 1927 (s. l.), (78'75) 77; ídem 1927 (s. l.), (90'50) 90'50; ídem 1927, (90) 90.

Bonos oro de Tesorería, 6 por 100 (198) 198.

Deuda ferroviaria, 4'50 por 100, (78'75) 77; ídem 5 por 100, (86'10) 86'50.

Valores especiales.

Gráfica del Ebro, 6 por 100, (84) 84; ídem 5 por 100, (74) 86'50.

Cédulas.

Banco Hipotecario, 4 por 100 (81'50); ídem 5 por 100, (90) 90; ídem 5'50 por 100, (95); ídem 6 por 100, (97'75) 99'65.

Banco de Crédito Local, 6 por 100, (86'90) 86'90; ídem 5'50 por 100, (78) 78'50; ídem 5 por 100 (interprovinciales), (72) 73.

Acciones.

Banco de España, (465) 465; Duro Felguera, (63'50) 64'1; Azucarera, (49'50) 49; Telefónicas preferentes, (100'15) 100'20; Norles, (272) 272; Alicante, (186) 191; Petroleros, (99) 98; Petrolillos, (26) 26; Hidroeléctrica Española, (160) 160; Explosivos, (655) 740; Chades, (584) 590; Tabacos, (187) 189; Banco Español de Crédito, 200.

Obligaciones.

Alicantes, primera, (231'75) 231; Norles, primera, (53'50) 53; Asturias, primera, (80'75) 88; Asturiana de Minas, 1919, 94; ídem 1920, (94); ídem 1926, (94); ídem 1929, (89); Penferrada, 6 por 100, (77) 77; Fábrica de Mieres, (89) 89; Telefónica, 5'50 por 100, (82) 91'75; Azucarera, sin estampillar, (75), Moneda extranjera.

Francos París, (51'155) 51'30; libras, (45'25) 45'45; marcos, (3'09) 3'075; dólares, (12'99) 13'04; liras, (67'60) 67'80; francos suizos, (253'25) 252'90; beigas, (181'10) 181'60.

DE BARCELONA

Valores del Estado.

Interior (partida), (66) 66'25; Amortizable 1920 (partida), (88) 88'25; ídem 1927 (s. l.), (76'50) 77; ídem id. (s. l.), (90'65) 90'75; ídem ídem 1929 (89'75) 90'25; ídem 1917, (81'90) 82; ídem 1920, (90'50) 90.

Acciones.

Norte, (54'40) 55'90; Alicante (37'70) 38'65; Explosivos, (131'75) 148; Chades (604) 616; Petrolillos, (5'50) 5'45; Telefónicas preferentes, (100) 100'25; Andaluces, (20) 23.

Obligaciones.

Norte, primera, (54'50) 54'25; Norte, 6 por 100, (87) 88; Asturias, primera, (48'25) 48'50; Valenciana Norte, 5'50 por 100, (81'25) 82'50; Villabás, (57'60); Almansas, (61) 62; Huescas, (64'25) 64'50; Arizas, (69'50) 69'50; Alasunas, (66) 65; Alicante, primera, (48'75) 48'50; Alicante, E, 4'50 por ciento (65'25) 64'50; ídem E, 5 por 100 (70'50); ídem H, 5'50 por 100, (72'50) 73'25; Alicante, 6 por 100, (82'50) 81'50; Badajoz, (72'50) 71'80; Andaluces, primera, 3 por 100 fijo, (21'65) 21'50; ídem, 6 por 100, (32) 32; ídem, 4'50 por 100 (Bobadillas), (24); Surias, (94'50); ídem, 6 por 100 (Bonos), (99).

DE BILEAO

Acciones.

Banco de Vizcaya, A, 960. Banco B, 249. Banco Hispano Americano, 133. Minas del Riff (P.), 345. Papelera Española, 149. Unión Española de Explosivos, 705.

Obligaciones.

Electra de Viesgo 5 por 100, 1916, 85. Hidroeléctrica Ibérica 5 por ciento, 1921, 84.

ROYALTY

Gras Hotel-Café-Restaurant JULIAN GUTIERREZ CASA ESPECIALIZADA EN BANQUETES, LUNCHES Y TES con servicio moderno del más refinado gusto.

RESTAURANT RENOMBRADO Plato del día: Gallina en pepitoria.

De seis a siete de la mañana de hoy seguirá ruta a Bilbao.

MOVIMIENTO DE LOS BARCOS QUEZES DE ESTA MATRÍCULA

Compañía Santanderina: «Peña Labra», en Lisboa. «Peña Rocías», en Santander.

Vapores de Luis Linao: «José», en viaje de Alicante a Huelva. «Eless», en Santander. «Cantabria», en Bilbao.

De Francisco García: «Magdalena R. de García», llegó el 20 de octubre a Bilbao. «Rita García», llegó el 20 de febrero a Génova.

De Angel Pérez: «Alfonso Pérez», en Santander.

«Peña Labra», en Lisboa. «Peña Rocías», en Santander.

Vapores de Luis Linao: «José», en viaje de Alicante a Huelva. «Eless», en Santander. «Cantabria», en Bilbao.

De Francisco García: «Magdalena R. de García», llegó el 20 de octubre a Bilbao. «Rita García», llegó el 20 de febrero a Génova.

De Angel Pérez: «Alfonso Pérez», en Santander.

DE SANTANDER

Fondos Públicos.

Cédulas Banco Hipotecario, 5 y med. Amortizable 1927 libre a 91 por 100, pesetas 2.500.

Acciones.

Compañía Telefónica 7 por ciento 100,15, pesetas 20.000.

Café rico barato

se obtiene mezclándolo a partes iguales con achicoria pura, marca LA GRANJA, que es la mejor y lo hace menos excitante y más estomacal. Pl. da achicoria de LA GRANJA en todos los comercios.

MARITIMAS

EL TRATANTICO «ORDUNA»

El domingo, a mediodía, y procedente de los puertos de Centroamérica y Habana, entró en el nuestro el tratantico inglés «Orduna», quedando amarrado a la boya de la Compañía.

Desembarcó bastante pasaje, correspondencia y algunas toneladas de carga general, y pasadas las dos de la tarde siguió viaje para Francia e Inglaterra.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: 10,12 m. y 11,3 t. Bajamares: 4,0 m. y 4,4 t. Coeficientes: 37 m. y 38 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

TRAFICO DEL PUERTO

Buques entrados: «Cabo Carveiros», de Barcelona, con carga general.

«Puerto de Vega», de Gijón, con carga general.

«Markland», de Port Arthur, con cargamento de gasolina.

«Cabo Razo», de Bilbao, con carga general.

«Dionisio Nespral», de Gijón, con carbón.

«Lolina», de Gijón, con carga general.

«Prudencia», de Bilbao, con carga general.

Despachados: «Lolina», para Santoña, con carga general.

«Cabo Carveiros», para Bilbao, con carga general.

«Dionisio Nespral», para Gijón, con lastre.

«Prudencia», para Bilbao, con carga general.

EL TIEMPO EN ESPAÑA

En la Comandancia de Marina se recibieron ayer, entre otros, los siguientes despachos relacionados con el estado actual del tiempo en la Península y fuera de ella:

Del Observatorio de Santander: «Probables vientos moderados de la región del Este, marejada y chubascos».

Parte del Semáforo de Cabo Mayor: «Altura barométrica, 751. Termómetro, 5. Viento Este fresco, Marejada del E. N. E. Cielo cubierto. Horizontes brumosos».

Del Observatorio de Madrid: «Las altas presiones se encuentran al Norte de Escocia. Las bajas residen en la Península Ibérica. Tiempo probable: For toda España, vientos flojos y variables y tiempo de lluvias o nevadas. Las rutas aéreas del Sur de España y Canarias, con vientos fuertes de la región del Oeste y chubascos. Navegación marítima: Habrá marejada en el Golfo de Cádiz, mar tétrico, mar Balafr y Golfo de León».

Del Observatorio de Bilbao: «A las seis y media de la tarde de ayer entró en nuestra bahía el magnífico vapor correo español «Habana», procedente de Veracruz, Habana y Nueva York.

Quedó atracado, como de costumbre a los muelles números 1 y 2 de la zona marítima, en los que descargó varias toneladas de carga general, algunas sacas de correspondencia y ciento treinta y dos pasajeros, entre ellos algunos inmigrantes.

A bordo de este barco era esperado el embajador de Méjico en España, señor Estrada, pero este diplomático, tanto rendido por la travesía, desahogado desembarcar en Vigo, dirigiéndose a Madrid de allí a la capital de la República.

El viaje de regreso del «Habana» se ha efectuado sin novedad mayor a nada, con relativo buen tiempo, pero frío, mucho frío.

De seis a siete de la mañana de hoy seguirá ruta a Bilbao.

MOVIMIENTO DE LOS BARCOS QUEZES DE ESTA MATRÍCULA

Compañía Santanderina: «Peña Labra», en Lisboa. «Peña Rocías», en Santander.

Vapores de Luis Linao: «José», en viaje de Alicante a Huelva. «Eless», en Santander. «Cantabria», en Bilbao.

De Francisco García: «Magdalena R. de García», llegó el 20 de octubre a Bilbao. «Rita García», llegó el 20 de febrero a Génova.

De Angel Pérez: «Alfonso Pérez», en Santander.

INFORMACION DEPORTIVA

EL TORNEO DE LIGA

INVASION POR EL PUBLICO DEL TERRENO DE JUEGO EN VALENCIA Y BARCELONA

EN GAL

EL RACING ALCANZO UN MERECIDO EMPATE

Y LE FALLO EL TRIUNFO POR LA MUY DEFICIENTE ACTUACION DE MENDARO Y EL PESIMO ARBITRAJE DE VILLALTA

Sobre el terreno de Gal, seco esta tarde, casi duro, el Unión y el Racing riñeron, muy deportivamente, su segunda batalla ligera. Nos brindaron un encuentro poco brillante, como calidad de juego, aunque ofreciendo algunos destellos muy estimables. Pero, en conjunto, ni los fronterizos se mostraron a la altura de su justa fama—nos remitimos a los últimos testimonios de la crítica bideata—, ni los racinguistas ofrecieron a la afición guipuzcoana el juego activo, cohesionado y realizador tan aplaudido en Atocha.

Pierde tres minutos en la operación. Un tiro de Cisco roza el larguero. Sigue una serie interminable ante Solá y no pasa nada. El portero del Racing sigue alerta y tiene dos intervenciones seguras.

Con un córner más sobre la puerta santanderina, sin consecuencias, acaba el primer tiempo.

De salida, Urtizberea es cargado por detrás. Gamborena lanza bombado el saque franco y René, bien colocado, empalma de cabeza y lo desvía a las mallas. Es el segundo tanto irunés, antes del minuto.

Irún vuelve al ataque con mayores bríos. Combinan los delanteros y Amunarriz fuerza un córner. No pasa nada. Tampoco en la réplica racinguista, que culmina en otro saque de esquina.

Sigue el movimiento en ambos campos. Codicia a raudales. La defensa montañesa está floja. Consecuencia: otro córner contra su puerta y Solá bloca bien.

Llega el primer tanto del Racing. Un balón insulso que Alza trata de ceder a Emery. El pase le sale corto. Acuden a la rectificación los dos backs iruneses. Cisco ha seguido la jugada y se apodera del balón y pásalo, un pistoletazo que Emery no ve. Esto a los trece minutos de juego.

El Unión comienza a mostrarse inquieto. Ataca fuerte, pero desahozadamente. Falta precisión en todo... Loredo juega ahora de centro y Telete en su puesto. Domina Irún, pero sin eficacia.

Un córner contra el Racing. Solá despeja.

Ya están los montañeses en el campo contrario. Cerca del área secan un freekick. Larrinaga cañonea con potencia pero sin precisar el disparo.

Gamborena decae. El Racing busca el empate. Córner a su favor y ya está lo que hubecaban: el segundo gol. Envía Santi bombado el balón y Loredo, el de más pequeña talla del lote, recibe el esférico de cabeza y marca.

Los iruneses juegan ahora con furia. Logran un córner más, que no aprovechan. Atacan a fondo; los santanderinos acuden a defender su terreno amenazado, sin reparar en pelillos... Sacudiendo fuerte.

Arrancan los montañeses y Cisco pasa adelantado a Loredo, que envía el balón a la red. No vale el tanto. Loredo estaba en claro offside y Villalta lo ha visto, como nosotros.

Se prodigan las arrancadas de unos y otros hasta el final. Urtizberea busca el agujero para filtrarse, inutilmente. Cisco también intenta la perforación. No le falta mucho; pero Emery hace una salida arriesgada y evita el tanto.

Termina la contienda: ¡Empatado!

Los equipos:
UNION: Emery, Alza, Mancisidor; Reguero, Gamborena, Solá; Sagarazu, René, Urtizberea, Cajo y Amunarriz.

RACING.—Solá; Ceballos, Mendaro; Ibarra, García, Larrinaga; Santi, Loredo, Telete, Larrinaga y Cisco.
Salvador Díaz

EN VALENCIA

JUEGO NUEVO POR PARTE DE TODOS, EQUIPIERS Y ESPECTADORES

VALENCIA.—Se ha celebrado el encuentro Valencia-Donostia, que, aunque de mala calidad de juego, resultó en general bastante interesante.

Comenzó la pelea con ataques impetuosos por ambas partes. Se practica igualmente por los dos bandos un juego violento, que el árbitro no corta.

En una entrada fortísima, Capillas lesiona a meta donostiarra. Después de unos minutos, Beristain vuelve a su puesto. A los pocos segundos el valenciano Navarro, en una caída casual, sufre una lesión, al parecer, de importancia, que le obliga a retirarse del terreno.

El Donostia avanza constantemente y llega en muchas ocasiones al marco local, pero no saben aprovechar los momentos.

A los veinticinco minutos de juego Conde pasa a Terrefeoff muy cerrado y éste cede a Capillas, quien lanza sin parar un chut muy fuerte que se incrusta en la red.

En la segunda parte comienzan dominando intensamente los donostiarras. Capillas realiza un avance personal y lesiona al delantero centro donostiarra en un encontronazo.

Se sita un córner contra el Valencia en un avance del Donostia. El público considera injusto y protesta enérgicamente, pero el árbitro no rectifica. Por este motivo se origina un escán-

EN LAS CORTS

GANA EL ATHLETIC Y SE SILBA AL ARBITRO ESCARTIN

BARCELONA.—La lluvia de por la mañana, que duró hasta poca antes de comenzar el encuentro, impidió que el terreno de Las Corts, donde se jugó este partido, se llenara por entero.

El Athletic ha conseguido salvar magníficamente el escollo de Las Corts, obteniendo una merecida victoria. Dió, desde luego, la sensación de una forma mejor que la del Barcelona, cuyo equipo, viejo, no rindió tampoco lo que se esperaba.

El Athletic jugó todo espléndidamente. Su táctica no fué otra que la de entregarse en cuerpo y alma decidido a conquistar los dos puntos. No hubo en su equipo los fallos que hace algunos días se venían señalando en él y su velocidad en las piernas y su rapidez en el servicio de la pelota, dieron como resultado una superioridad manifiesta sobre sus rivales.

No hubo en realidad más que un gran equipo en el terreno de juego y este fué el Athletic. No hubo en el Barcelona ni siquiera destellos en las grandes individualidades, y en la línea fracasó de nuevo Goiburru.

Inició el juego el Barcelona, pero los primeros minutos dieron ya la impresión de que el Athletic era un equipo entero sin las lagunas que se venían mencionando. Los ataques, aunque fueron constantes por una y otra parte, finalizaban mejor cuando los llevaban los vizcaínos.

El primer córner se tiró contra el Barcelona, consecuencia de un centro de Lafuente. Y el primer tiro un poco serio fué de Bata, salvándolo muy bien Nogués.

Es el Barcelona, no obstante, el que marca el primer tanto. A los 17 minutos Piera, contra, rematando Samitier, con la cabeza a la vez que cargaba al portero. El Athletic protesta el tanto pero sin gran vehemencia. Pero el Athletic no se descorazona ni mucho menos. Ataca con un brío enorme y desborda a sus adversarios.

Cuatro minutos después del tanto anterior, o sea a los 21 de juego, Zabaló despeja débilmente un balón que recoge Aguirrezabala desde bastante lejos. El tiro es fuerte, magnífico, por el ángulo, imparable para Nogués.

A los 25 minutos, en uno de los muchos avances del Athletic, contra Goitortza. Hay un lío en la puerta del Barcelona y Nogués saca un balón desde dentro del marco lanzado por Goitortza. Hay protestas, el público salta a terreno. Se reparten algunos golpes, uno de los cuales lo recibe Lafuente, pero al final se impone el buen sentido y continúa el partido.

Finaliza el primer tiempo con un gran tiro de Arocha que bloca el portero vizcaíno.

Al salir el Athletic se le aplaude mucho. En cambio Escartín recibe un bronco enorme.

Los momentos que siguen hasta el final son de gran emoción. Un centro de Goitortza lo recoge Lafuente que centra a su vez y Goitortza dispara un trabeuzco que rechaza la parte del poste.

La jugada se repite pero en el bando contrario y esta vez es Samitier quien estrella la pelota en el madero. Un golpe franco lo remata Arocha y el balón también da en el madero saliendo fuera.

Pero a los 24 minutos el Athletic logra que el madero se aparte un poco consiguiendo el tercer tanto. Un centro de Goitortza que se le devuelve dejando pasar Bata el balón; lo recoge de nuevo Goitortza quien remata muy colocado. Este tanto tiene la virtud de amansar la furia con que se jugaba hasta este momento. El partido está ya resuelto y aunque se tiran dos córners por cada bando ya los jugadores lo hacen sin gran convicción.

Escartín arbitró con gran imparcialidad.

Equipos: Barcelona.—Nogués, Zabaló, Alcorral.

Valencia.—Beristain, Irundain, Arana; Amado, Ayestarán, Marculeta; Bienzobas, Bienzobas II, Albeniz, Chibero y Peña.

El arbitraje de Vallana, deficiente. Los equipos han formado así: DONOSTIA: Beristain; Irundain, Arana; Amado, Ayestarán, Marculeta; Bienzobas, Bienzobas II, Albeniz, Chibero y Peña.

VALENCIA: Nebot; Melenchón, Torregaray; Abjón, Molina, Amorós; Torrefeoff, Navarro, Capillas, Conde II y Sánchez.

za, Arnau, Guzmán, Castillo, Piera, Arocha, Samitier, Goiburru y Sagibarba. Athletic.—Blasco, Castellanos, Urquiza, Garizurieta, Muguerza, Echevarría, Lafuente, Iraragorri, Bata, Aguirrezabala y Gorostiza.

EN IBAIONDO

EL ESPAÑOL HIZO UN JUEGO MAGNIFICO NO MERECIENDO UN RESULTADO ADVERSO

BILBAO.—En Ibaiondo han jugado el Arenas y el Español. La lucha ha sido muy interesante. El Español ha jugado magníficamente, sobre todo en la primera parte, en la que se le ovacionó en muchísimas ocasiones. El Arenas marcó su primer tanto, al parecer, en offside, por lo que el público, aun siendo partidario, como es lógico, de los areneros, protestó con energía. Este goal desmoralizó bastante a los catalanes, que ya en el segundo tiempo no jugaron con tanto entusiasmo como en el primero, aunque sí mejor que el Arenas.

La mitad del primer tiempo transcurre entre un dominio neto de los españolistas, pero sin que se inauguren los marcadores.

A los veinticinco minutos, Juvé cede a Edelmirio y éste, de cabeza, desvía la pelota a las mallas, logrando el primer tanto de la tarde.

En una jugada, el Arenas, en pleno offside de Saro, marca el primer tanto. El Español protesta y parte del público también, pero el árbitro juzga justo el goal.

En la segunda parte, Villagras se lesiona y pasa a ocupar el puesto de extremo. Comienza atacando el Arenas.

A los seis minutos, Villagras, a pesar de su lesión, lanza un tiro cruzado y logra que el balón pase la meta, lográndose así el empate.

A los veintiseis minutos, Villagras lanza otro chut esquinado y de nuevo obtiene tanto.

El arbitraje de Espinosa, bien, excepto en el goal primero del Arenas. Los equipos han formado así: ARENAS.—Aramburu; Llantada, Arrieta; Gilaurer, Urresti, Villagras; Saro, Calero, Yermo, Menchaca y Emilin.

ESPAÑOL.—Florenza; Arater, Moliné; Trabal, Solé, Cristiá; Prat, Redó, Edelmirio, Bosch y Juvé.

EN MENDIZORROZA

UN PARTIDO BUENO Y UN TRIUNFO CASUAL

VITORIA.—Público de Bilbao y de Pamplona, ante el anuncio de este partido, que circunstancias especiales habían rodeado de gran expectación.

El partido ha sido magnífico, y fuera de los primeros minutos de juego, en los que la línea media alavesa pareció desconcertada ante la fama del equipo adversario, todo él de ventaja para el Deportivo, que se volcó materialmente sobre sus adversarios, llegando a dominarles intensamente.

Un empate hubiera expresado mejor el juego que se ha hecho en Mendizorroza, ya que el Madrid no ha respondido, en conjunto, a lo que de él se esperaba.

Se inició el juego dominando el Madrid, que en estos minutos domina por completo a sus enemigos.

No han pasado nueve minutos de juego cuando el Madrid marca el único tanto. Olivares avanza. No puede sujetarle la defensa, y lanza un tiro por bajo, que no es muy vistoso... pero que se cuela en la portería contraria. Olivares se retira confundido en un brazo, para reaparecer luego.

El Madrid juega a continuación reposadamente, cediendo Arana un córner. A los dieciocho minutos hay otro gran tiro de Olivares, pero Urreta, en una estrada, envía el balón a córner.

Se llega a los veinticinco minutos de juego, y desde ese momento el Alavés se afirma, empleándose completamente a fondo. Pero Cirriaco y Quincecos no dejan pasar absolutamente. Ya el Madrid no crea juego, sino que lo destruye... Pero no hay ocasión de peligro en la meta del Madrid. Sólo al final del tiempo Faco se interna y lanza un chupinazo, que detiene muy bien Zamora.

En la segunda mitad el acoso del Alavés es más intenso. Más de treinta minutos estuvo el equipo madrileño metido en su portería.

En general, repetimos que el partido fué magnífico y que el Alavés mereció por lo menos el empate.

El Doctor Navarro Martín
Re trasladado su consulta a Burgos, 5.

VIDAS CRUZADAS Y AJENAS



LA POBRE, PERO HONRADA ROSA

OTRA TRAGEDIA ESPANTABLE, AHORA QUE SE TERMINA ENSEGUIDA

Rosa era una chica buena, aunque no tenía nada de tarraconense. Claro que tampoco lo es Custodia Romero y todos estamos conformes en que es una buena mujer. Cuestión de apreciaciones. ¿No hay quien prefiera un plato de arroz con leche a una patada en la espinilla?

Bueno, quedamos en que Rosa era una muchacha excelente. Limpia, trabajadora, obediente, bastante gorda y con un glaucosuria que le hacía tomar el bicarbonato como el que lava. Ayudaba a sus padres a ordeñar la vaca; iba a la fuente por agua; hacía mantecitas, que luego decoraba caprichosamente a puntito de cucharas; se lavaba los pies todos los días al mismo día; no estaba afiliada al «Socorro Rojo», ni a «Acción Na-

cenario. A la caída de la tarde, Luz tenía en la batería. Tranquilidad, sosiego y aburrimiento. Sólo se oye el runruneo del apuntador, el canto melancólico de un limáco y el silbido estridente de una serpiente boa. Por el lateral izquierdo aparece Lonio, hecho un animal. Eructando, metiéndose el dedo en un oído. Todo un poema. Al verle Rosa, se sobrecega tímida. Es el amor que pasa.

—Buenas tardes, Rosa.
—Buenas tardes, Lonio.
—¿Vienes por agua?
—Vengo por agua.

Sigue un largo silencio. Y como no tienen otra cosa que decirse, se lanzan desesperadamente a comer la corteza de un chopo.



La virgiliana paz del campo muéstrase en todo su apogeo. Aquí quisiera yo ver a Manuel Llano.

Cuando Lonio se dió por satisfecho, desapareció por donde vino. Iba sacándose con la navaja astillas de entre los dientes. A la última corteza, la tiró al aire y la dió la patada de Charlot.

Rosa veía alejarse acongojada. Por las sinuosidades del camino aparecía y se ocultaba el cuerpo simiesco de Lonio. Al unísono sinuosidaba el maltrecho corazón de la pobre Rosa. Y cuando ya sólo se veía el rabito de la boina, vino a Rosa a la memoria el maravilloso poema de Pérez Madrigal, «Agua que no has de beber».

Sola, fané, descañonzada, agarró la herrada y ya iba a marcharse.

Pero irguiéndose rápida y majestuosa, pasó un poco de saliva y hendió los aires con esta frase lapidaria:

—¿Dónde estás, Hilario Marrero?

La muy pobre, pero muy honrada Rosa, quería que el canario hiciera a Lonio lo que a Jandrín en San Mamés. ¡Para

que te fies de las muy pobres, pero muy honradas, Celipe!

Ahora si que agarró la herrada definitivamente y se marchó.

Y yo también. Adiós.

Benito BERULEZ.
(Ilustraciones de Padilla.)

P. D.—Bueno, y ahora caigo en que al principio digo que esto es una tragedia y, ni yo ni ustedes la venéis por ninguna parte. Es muy fácil el arreglo. Con decir que, desesperada, se metió en la herrada y se ahogó... Ya está. ¿Otra cosa, mariposa.—Vale.

B. B.
(I. de P.)

Todos en el pueblo eran a admirarla a querarla. Si pasaban junto a ella, decían adiós; en su ausencia, decían que estaba muy gorda, que se parecía a la vaca de don Miguel o que tenía un bigote que Clara Campoamor. Ella agradecía íntimamente estos cálidos homenajes, pero su modestia, cual la de la pelota, le obligaba a esconderse debajo del pesebre. Allí se pasaba horas y horas, hasta que entraba su madre, le daba un par de puñetazos y le mandaba a pelear patatas.

Así se deslizaba la vida, mansa y tranquila, de la pobre Rosa. Matarse a trabajar toda la semana, para luego, el domingo, comer pavo en el baile. Batir con cuidado la manteca, para que, con mil cuidados, se la comiera una señorita cualquiera. Ir en vano a la fuente repañada veces, sin que hubiera un mal momento que le dijera cualquier burrada. Et de coeteris. (Yo no sé lo que quiere decir esto, pero hace muy bonito al final de un párrafo. X, además, que demuestra una cultura enorme. ¡Amos, que se le es verdad!)

Por no todo han de ser tristezas para la pobre Rosa; que no tiene la culpa de lo que le pasa. Ella es una buena persona, una cultura enorme. ¡Amos, que se le es verdad!

Por no todo han de ser tristezas para la pobre Rosa; que no tiene la culpa de lo que le pasa. Ella es una buena persona, una cultura enorme. ¡Amos, que se le es verdad!

UN BENEFICIO EN LA CASA DEL PUEBLO

El domingo último tuvo lugar en salón de actos de la Casa del Pueblo una velada teatral a beneficio de la veterana aficionada Juanita Lemaur. El público, numeroso por cierto, testimonió cordialmente su admiración a la noble aficionada, saludando su presencia en escena con cariñosas ovaciones, las cuales se repitieron al final de la función de manera entusiasta. Ante la insistencia efusiva del público, Lázaro Domínguez, nombre de la homenajeada, dió la palabra al auditorio agradeciendo las muestras de afecto en nombre de Juanita Lemaur.

En esta amable velada púsose en escena la hermosa comedia de los hermanos Quintero «El genio alemán». La interpretación de la genial quinteriana fué excelente. Los audaces elementos que integran el Cuadro Artístico de la Casa del Pueblo patentizan de día en día sus progresos en el arte escénico. La obra realizada en la función del domingo fué, indudablemente, la mejor que hemos presenciado. Todos los intérpretes rivalizaron en superación de sus respectivos roles, dando la sensación de comediantes artistas, sobresaliendo especialmente, además de la beneficiaria, Marina Leiza, insuperable de carácter y desenvolvimiento escénico en el simpático personaje de Soledad; María Montes, Carmen Arza, Amalia Nuñez, Antonia Arinas, Paz Corral y la salada niñita Luisa Puente. De «ellos», Gil Arina, cuyas disposiciones teatrales se acentúan cada vez más, plenamente en el desempeño del papel de Julio; Estanislao Arinas, que hizo las delicias de la audiencia con su peculiar y vistoso papel de Lázaro Domínguez, Julio Arinas, Tomás Pesquera, Marcelino Arinas y José Arroyo, que rizaron también gran altura.

En los entreactos y como final de esta actuó la aplaudida orquesta de la Casa del Pueblo.

que dirige el popular Pacheco, cosechando verdaderas tempestades de aplausos.

Enviamos nuestra cordial felicitación a cuantos intervinieron en la grata velada, especialmente a Juanita Lemaur, en cuyo honor, como decimos, fué dedicado tan simpático acto.

E. FERRER

SOCIEDAD DE MENENDEZ Y PELAYO

Delegación Provincial del Consejo de Trabajo

Esta Sociedad celebrará junta general reglamentaria el miércoles 2 del corriente a las cinco de la tarde en la Biblioteca de Menéndez y Pelayo.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios que deseen asistir.

En la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 26 del actual, el ministerio de Trabajo y Previsión, dispone lo siguiente:

Que tomando en consideración las reclamaciones de los interesados en la elección de representantes para la constitución del Jurado mixto circunstancial de ganaderos y fabricantes de productos lácteos de la provincia de Santander, dispuesta por orden del día 15 del corriente, pueden intervenir para la designación de uno de los cinco vocales representantes de los elementos ganaderos, nos dio las tres Casas del Pueblo santanderina. Y el consabido córner, que Amunarriz lo saca... fuera.

Luego otro golpe de esquina, y réplica racinguista, que culmina en un fuerte tiro de Loredo, que salva Emery.

García y Mendaro fallan varias pelotas claras. El medio centro se queda con una sola bota y el árbitro le envía a la caseta a completar el par-

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

PERFIL DE LA HORA UN CASO SACCO-VANZETI

(Crónica telefónica de nuestro redactor.)

MADRID.—La condena a cadena perpetua del sindicalista Joaquín Aznar, a quien se acusa de homicidio y atraco, va a marcar una nueva fase a las luchas sociales de España. Acaba de firmarse la sentencia, y los compañeros de Aznar están dispuestos a realizar una intensa campaña, que tendrá paralelismo con la que se hizo en América y en parte de Europa para rescatar de la silla eléctrica a los anarquistas Sacco y Vanzetti.

A la C. N. del Trabajo pertenece Aznar. Y la organización se propone luchar, no importa con qué medios en su favor.

Se avizora, pues, una etapa de agitación social que será promovida, dirigida y ejecutada por sindicalistas y anarcosindicalistas. Para éstos, la inocencia de Aznar, complicado en un atraco y crimen cometido en Burdeos, por los que la justicia francesa le condenó a muerte en rebeldía, es absoluta.

Sin duda, en esa convicción, influye gran parte el hecho de que el condenado ejerza enorme influencia personal en muchos núcleos proletarios, y especialmente en el cuadro sindicalista y anarcosindicalista de Zaragoza.

INFORMACION DE ANDALUCIA

UN PETARDO, UN ATRACO Y TRES ROBOS EN SEVILLA

SEVILLA.—Durante la madrugada última hizo explosión un petardo en el palacio que el marqués de la Gomera posee en Osuna. El artefacto causó grandes destrozos en el portal de la casa. No hubo que registrar desgracias personales. Se cree que se trata de un atentado social.

UN ROBO

SEVILLA.—En ocasión en que en su domicilio se hallaban solos don Oros Chades y un hijo pequeño, penetraron en dicha casa cuatro desconocidos armados de pistolas que después de amedrentar a don Oros Chades y su hijo y atarlos, revolveron algunos muebles, llevándose dos mil quinientos pesetas en billetes y alhajas por valor de cien mil pesetas. Los ladrones cometieron el robo, huyeron dejando abandonadas en su huída algunas monedas de oro.

UN ATRACO

SEVILLA.—Anoche en la Plaza del Museo el chófer Luis Fernández fue atraco por tres desconocidos que pistola en mano le intimaron a que les hiciera entrega de todo el dinero que llevaba. El chófer entregó noventa y cinco pesetas, dándose los atracadores a la fuga.

OTROS DOS ROBOS

SEVILLA.—En un estanco de la calle...

PABLO PEREDA ELORDI
Director de la Gota de Leche. Médico especialista en enfermedades de la infancia. Consultorio de niños de pecho. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

REANUDO AYER SUS TAREAS LA CONFERENCIA NACIONAL MARITIMA

MADRID.—En uno de los salones de actos del ministerio de Trabajo reanudo hoy sus tareas la Conferencia Nacional Marítima. A las deliberaciones concurren catorce representantes de la clase obrera y de la representación patronal, que pertenecen a las regiones de Asturias, Cataluña, Andalucía, Valencia y las Vascongadas.

Presidió la Conferencia don Alejandro Saralegui, presidente del Instituto Social de Marina, por delegación del director general del Trabajo. Los temas que se discutirán en esta segunda parte de las deliberaciones, son, entre otros, las Bojas oficiales de ocupación para los trabajos del mar, implantación del Montepío Marítimo nacional y contratación y remuneración de los trabajos a bordo de los buques mercantes, con inclusión de la jornada de ocho horas.

Los delegados que asistían a esta conferencia, pertenecen a las Federaciones nacionales de obreros marítimos, Federación de marineros, Agrupación marítima y Asociación de marineros, de Bilbao.

La Conferencia, en sus trabajos de hoy, se ha limitado al examen de las distintas ponencias que fueron presentadas y de algunas otras cuestiones que ya han sido discutidas en anteriores sesiones. En días sucesivos volverán a reunirse los delegados en el ministerio del Trabajo.

¿QUIEN TIRABA LAS PIEDRAS?

VIGO.—Comunican de Tuy que desde hace varias noches viene apedreándose misteriosamente el palacio donde habita una distinguidísima familia de ésta. Nadie sabe quienes eran los autores de las pedreas y el pueblo se hallaba atemorizado.

La intervención de la Guardia civil ha puesto fin a las pedreas, pero no se ha logrado saber aún quienes eran los apedreadores.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

EL GOBERNADOR GENERAL DE LAS VASCONGADAS DESMIENTE LOS RUMORES DE UN COMplot

BILBAO.—Un redactor de la "Hoja Oficial" se entrevistó anoche con el gobernador general de las Vascongadas, señor Calviño.

Preguntado si tenía conocimiento de un rumor bastante extendido atribuyendo a determinados elementos y no de la clase trabajadora, un complot, que no podía tener otra finalidad que derribar el régimen, contestó:

—No haga usted caso de esas fantasías, torjadas, sin duda, por gentes que no tienen, por desgracia, preocupaciones más interesantes.

—Pues se afirma—señor gobernador—dijo el periodista—que una población nortena es la indicada como foco revolucionario, y suenan los nombres de... con la utilización de medios que consideran eficaces para salir airoso.

El gobernador contestó: —Sólo como una humorada puede admitirse ese rumor, que yo ya conozco, lanzado sin duda con el propósito de inquietarnos; pero no lo han conseguido. Hay "aguítas y ratas sociales". Yo temo más a estas últimas. ¿Un complot y capitaneado por esos elementos que usted dice? No se intranquilen ustedes. Son fantasías burdamente forjadas. De un soplo quedaría destruido todo eso en el supuesto de que fuera cierto; que no lo es.

LA SEMANA DEL ESTUDIANTE

LA ROTURA DE ALGUNOS CARTELONES DA LUGAR A INCIDENTES

MADRID.—Esta tarde fueron colocados en diversos lugares de Madrid grandes cartelones, por la Federación de Estudiantes Católicos, con el programa de los actos que van a celebrarse con motivo de la Semana del Estudiante, que comenzó hoy.

A última hora, algunos estudiantes de la Federación Universitaria Escolar, unidos a otros elementos, se dedicaron a romper y quitar algunos de dichos cartelones, lo cual dio origen a algunos incidentes; no con los estudiantes católicos, sino con el público que protestaba de la conducta seguida por estos sujetos.

EN LA CORUÑA

ASAMBLEA DE LA ORGA

LA CORUÑA.—Se celebró ayer en esta la Asamblea de la Orga, eligiéndose presidente del Comité ejecutivo al ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga. En breve se convocará una Asamblea magna para tratar de la estructura y organización respecto a los principales problemas de Galicia.

HERALDO DE MADRID

LO QUE DICE ESTE PERIODICO ACERCA DE LOS DEPORTADOS A BATA

MADRID.—"Heraldo de Madrid" dice hoy lo siguiente: "De conformidad con la noticia que publicamos con anterioridad sobre que se había acordado que los deportados de Buenos Aires no desembarcarían en Bata por haberse elegido nuevo lugar para el confinamiento en la costa de Río de Oro, ya han sido trasladados órdenes para que sean desembarcados en Villa Cisneros (Río de Oro), para donde ha salido un destacamento de soldados españoles. Seguramente estos soldados, que embarcarán de un momento a otro, serán de los que sirven en el Tercio de Extranjeros que actualmente se hallan en aquella zona del protectorado de Marruecos."

CARLOS R. GABELLO

Consulta de 10 y media a 11 y media, en la Casa de Maternidad, Paseo del Alta (gratuita). En el Sanatorio Madrazo, de 12 y cuarto a 1 y cuarto. En su domicilio, Cañado, 1, 2.º de 1 y cuarto a 2-1/2. Teléf. 1776

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS HIZO EL DOMINGO ALUSIONES DESPECTIVAS AL SR. LERROUX

EL PROYECTO DE INCOMPATIBILIDADES

MADRID.—Según rumores recogidos en los círculos políticos, el proyecto de incompatibilidades, ya articulado, será examinado en la próxima sesión ministerial.

En sus principales extremos, a juzgar por las noticias que a nosotros llegan, el proyecto declara incompatible el cargo de diputado a Cortes con cualquier cargo de la Administración del Estado, sea o no de nombramiento directo del Gobierno. Creemos que sólo será compatible con los cargos de ministro y subsecretario, y, en cuanto a todos los demás, se deja un brevisimo plazo para que el diputado opte entre ellos y el acto.

Se supone que la incompatibilidad se extiende a los Consejos de administración y gerencia de Empresas, Sociedades y Monopolios que tienen relación con el Estado.

En cuanto a los cargos de concejales y diputados provinciales, también parece que serán incompatibles con los puestos administrativos o de gerencia.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas hizo ayer a un periodista extensas declaraciones en relación con los discursos del señor Lerroux y el estado actual de la política.

Dijo que don Alejandro, en vez de hablar en mítines y banquetes, debiera hacerlo en el Parlamento.

Añadió que las derechas se acogen ahora a Lerroux por creer que puede causar menos quebranto a sus privilegios e intereses que el que suponen las causas del socialismo.

Justificó esta actitud de los elementos derechistas, porque es sabido que siempre han visto con marcado recelo la actuación de los partidos avanzados en política, llámense socialistas o llámense como se quiera.

Negó que en el Parlamento se haga nada en ningún momento de los sacrosantos diputados, pues aun reconociendo que no se oienta entre ellos ningún Vázquez Mella ni ningún Nocedal, tienen, sin embargo, el máximo respeto de todos los sectores de la Cámara.

Lo que pasa es que echan de menos al Mealla que esperaban, y ahora se acogen a Lerroux, porque saben que no pueden soñar con la vuelta de la Monarquía, que sería un sueño absurdo.

Añadió que Lerroux se contradice en sus discursos, y que ya no es el mismo de sus años juveniles, pues navega con dificultad por el mar de la política y es muy posible que no sepa encontrar un fondeadero. Sus ataques a los socialistas no serán claramente los que obligan a éstos a salir del Poder, cosa que desean y ya lo hubieran hecho si los republicanos contaran con fuerzas suficientes para la gobernación del país.

Terminó hablando de la economía nacional para decir que no tendría ningún beneficio con la subida al Poder del señor Lerroux.

EN OBRAS PUBLICAS.—Una nota.

En el Ministerio de Obras Públicas se ha facilitado una nota a la Prensa, en la que se dice que se ha dispuesto la prohibición a las Compañías de Ferrocarriles y centros ministeriales, conceder billetes gratuitos en los viajes por ferrocarril y rebajas especiales de precios que no figuren en las tarifas autorizadas por la Dirección general de Ferrocarriles.

Se exceptúan los billetes de los agentes de ferrocarriles y sus familias, y los de caridad.

Todos los billetes concedidos hasta la fecha se invalidarán. No serán válidos los de libre circulación no autorizados por la Dirección de Ferrocarriles.

Los billetes de todas clases que se encuentren en curso, caducarán en 31 de marzo próximo. Las infracciones se castigarán con multas a las Compañías respectivas, que oscilarán entre cinco y cincuenta mil pesetas. Se encargarán de la vigencia los interventores del Estado, ejerciéndola escrupulosamente, revisando todos los pases concedidos por el Ministerio de Obras Públicas a los funcionarios públicos.

INTERESES MONTAÑESES

La "Gaceta" publica hoy una orden del ministerio de Trabajo disponiendo que se renueven las representaciones patronal y obrera del Jurado Mixto de la Alimentación de Santander.

La Dirección General de Sanidad anuncia para su provisión en propiedad la plaza de médico titular de Los Tornos (Santander), que se halla vacante.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

A las cinco de la tarde de hoy se reunió la Comisión de Responsabilidades, en la cual se examinó la Ponencia presentada por el señor Bujeda y parte de la declaración prestada por el señor March hace algunos días.

Como no recayó acuerdo en ninguno de ambos asuntos, la sesión volverá a reunirse mañana, a las tres y media de la tarde.

VEGA TRAPAGA
MEDICO-ESPECIALISTA
PIEL Y SECRETAS
Méndez Núñez, 7, 1.º—Tel. 37-34

EN LA AUDIENCIA DE MADRID VISTA DE UNA CAUSA CONTRA ANARQUISTA JOAQUIN AZNAR

Que resultó condenado a cadena perpetua

MADRID.—En la sesión segunda de la Audiencia se celebró la vista de la causa contra el anarquista Joaquín Aznar, el cual tomó parte, en unión de otros tres españoles apellidados Recasens, Sastre y Casal, en el asalto a una fábrica en Burdeos el 2 de junio de 1925 y propiedad de Henri Hay.

El fiscal acusó al procesado de haberse mezclado juntamente con los asaltantes, un atardecer, y como el dueño les hiciera resistencia le dispararon un tiro, causándole una herida grave que trajo como consecuencia la amputación de la pierna derecha.

Más tarde se dirigió al departamento de caja y al oponerse a su paso el empleado señor Simons le dispararon también causándole la muerte en el acto.

Los asaltantes no pudieron lograr su objeto y se vieron precisados a huir, siendo perseguidos por un guardia jurado y dos empleados de la estación del Mediodía, contra los cuales igualmente dispararon, matando a un guardia y a uno de los empleados apellidado Boullier.

Desde las ocho de la mañana fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad custodiaban el edificio del Palacio de Justicia, siendo cateados cuantos entraban en él.

A las diez y media se dió la voz de audiencia pública e inmediatamente dió principio la causa en la que representa el ministerio fiscal el señor Martínez Acacio y defiende al procesado el diputado a Cortes por Sevilla, don José Antonio Balbontín.

El procesado vestía irrefragablemente y contesta al interrogatorio del fiscal con voz firme, pero un tanto agresiva.

Es un hombre de 26 años que se expresa admirablemente bien, y a preguntas del fiscal contesta que es de oficio albañil y niega su participación en el hecho.

Dice que a raíz del suceso abandonó Burdeos por la "razzia" constante de la policía, que iba dirigida especialmente contra los elementos políticos exatriados, a los que hacían objeto de constantes malos tratos.

Hay indicios que hacen suponer que el procesado estuvo complicado en los sucesos de Vera del Bidasoa.

Declara el detenido que se dedicó a la fabricación de bombas para terminar con la prohibida dictadura que padecía España.

El procesado se expresa en unos tonos tan duros que el presidente tiene que llamarle al orden, lo que da motivo a que intervenga el abogado defensor y se produzca, entre ambos, un vivísimo incidente.

El fiscal dice que está plenamente demostrado que Aznar fué uno de los que tomó parte en el atraco, porque dos de sus compañeros que fueron ejecutados en Francia, antes de morir así lo declararon.

El señor Balbontín combate estas acusaciones, diciendo que se ha sufrido un lamentable error al confundir a su patrocinado con un individuo apodado "el Negro", que las autoridades francesas daban como seguro que era uno de los que tomaron parte en el atraco.

Agrega que su defendido ha sido un hombre que, aparte de sus ideas, jamás ha creído que el más eficaz del sindicalismo sea el que y que sus mismos compañeros organizaciones obreras pueden obrar.

A tal efecto, el abogado defensor se desfiló por los estrados a defender a su defendido en las manifestaciones del señor Balbontín, y a una marea del procesado, que presta sus declaraciones.

El Jurado se reúne a deliberar la sentencia de culpabilidad, con lo que a Joaquín Aznar a la pena de cadena perpetua.

El abogado señor Balbontín hizo un alegato interponiendo recurso de nulidad por quebrantamiento de forma.

OTRAS NOTICIAS DEPORTIVAS
SAN SEBASTIAN.—Con asistencia de público se celebró el campeonato nacional de "carreras" aquí la clasificación:
1.º Cialceta (Guipúzcoa), 42 metros en 42 m. 14 s. 2/5.
2.º Peña (Vizcaya), en 42 m. 29 s. 2/5.
3.º Palau (Cataluña), en 42 m. 36 s. 1/5.
4.º Cilleruelo (Guipúzcoa), en 42 m. 54 s. 2/5.
5.º Coll (Guipúzcoa), en 42 m. 58 s.
6.º Blanco (Castilla), en 42 m. 58 s.
7.º Ruiz (Guipúzcoa), en 42 m. 58 s.
8.º Arana (Viz.), en 42 m. 58 s.
9.º Santacana (Cataluña); 9.º Santacana (Cataluña); 10.º Delgado (V.); 11.º Acedo (Viz.); 12.º Bellmunt (Cast.); 13.º Pérez (Aragón); 14.º Pérez (Aragón); 15.º (G.); 16.º Casas (Cast.); 17.º Curru (G.); 18.º Borrás (Cast.); 19.º Iriarte (G.); 20.º Pabon (Cast.); 21.º Calle-Betis (S.); 22.º Calle (Cast.); 23.º Mar. (Cast.); 24.º Esmandia (Cast.); 25.º (Cast.); 26.º Bicaragana (Cast.); 27.º Franco (Cast.); 28.º (Cast.); 29.º (Cast.); 30.º López (Cast.); 31.º Arana (Viz.); 32.º (Cast.).
Tomaron la salida el equipo de Guipúzcoa, con 47 puntos; segundo, equipo de Vizcaya, con 90 puntos, y tercero, equipo de Castilla, con 101 puntos.
TRIUNFAN EN EL BOXEO JERO LOS BOXEADORES YOUNG PEREZ Y RUIZ
MUNICH.—El boxeador Young Pérez venció al alemán Schabert por puntos.
PARIS.—El boxeador Jero Ruiz ha vencido por puntos al francés Poitier.
En vista del éxito del manager de Carenra se ha ido a su equipo.

Tejas de cristal planas y curvas
RAMON D. TEJERO
Carratal, 4. Teléfono 2044. Santander.

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

INCIDENTES EN BUENOS AIRES

EL EX PRESIDENTE IRIGOYEN DICE QUE ESTA DISPUESTO A ABANDONAR LA CAPITAL

BUENOS AIRES.—Esta mañana se han registrado algunos incidentes entre unos manifestantes radicales y un grupo de conservadores.

Los radicales se organizaron en una manifestación y se situaron frente al edificio en que se halla el partido conservador, comenzando a dar gritos contra aquéllos. Los conservadores contestaron en igual forma y se cruzaron numerosos disparos, resultando un muerto y quince heridos.

El ex presidente Irigoyen ha manifestado al Gobierno que está dispuesto a abandonar la capital para evitar que vuelvan a repetirse sucesos desagradables.

Las autoridades le han dicho que tendrán en cuenta su ofrecimiento.

La Policía ha tenido también algunos encuentros con comunistas que celebraban mítines en plena calle.

En los encuentros habidos entre la Policía y los comunistas se registraron dos heridos.

POLITICA ALEMANA

ANTE LA PROXIMIDAD DE LAS ELECCIONES SE PRODUCEN ALGUNOS INCIDENTES

BERLIN.—Con motivo de las próximas elecciones, se verificaron ayer en esta capital numerosas manifestaciones de los partidarios de los candidatos.

Se registraron algunos incidentes entre los componentes de uno y otro bando político.

Numerosas personas resultaron heridas.

La Policía practicó gran número de detenciones.

EN EL HOTEL CLARIDGE, DE PARIS

UN TORNEO DE AJEDREZ EN EL QUE OBTIENE UN GRAN TRIUNFO ALEKIN

PARIS.—En el Hotel Claridge, de ésta, se celebró ayer un torneo de ajedrez en el que tomó parte el campeón del mundo, Alekin, que jugó sesenta partidas contra trescientos adversarios suyos.

Alekin perdió seis partidas, hizo tablas diecisiete y ganó las treinta y siete restantes.

DE AVIACION

SE IGNORA EL PARADERO DE UN AVION POSTAL FRANCES

BUENOS AIRES.—Parece que ha ocurrido algún accidente de importancia al avión francés del correo aéreo postal que salió de Buenos Aires el domingo para el Brasil después de haber tomado correspondencia en Montevideo.

Desde que partió de esta capital no se han vuelto a tener noticias del aparato y por otro lado en las costas brasileñas, entre el Uruguay y Pelotas, han sido encontradas algunas sacas de correspondencia.

Del aparato continúa sin saberse nada, lo cual hace suponer que haya podido ser víctima de algún accidente.

DE MOSCU

UNA MISION COMERCIAL SOVIETICA A ESPAÑA

MOSCU.—Según una información de la Agencia Tass, el comisario del pueblo para el comercio exterior ha sido invitado por algunos elementos comerciales españoles para que envíe a España una misión comercial soviética.

EN LISBOA

A PESAR DE LOS TEMORES Y PRECAUCIONES, NO SE REGISTRO NINGUNA MANIFESTACION

LISBOA.—Han fracasado totalmente las manifestaciones que se hallaban anunciadas por los obreros sin trabajo y que eran temidas.

Por la mañana se tomaron grandes precauciones.

Por las calles circulaban policías con carabinas.

También prestaban servicio individuos de la Guardia Republicana, con ametralladoras.

Pocas han sido las fábricas que han cerrado.

A la una de la tarde salieron los taxímetros que por la mañana no lo habían hecho.

Se ha repartido un manifiesto, redactado por los elementos extremistas, en el que ellos mismos confiesan el fracaso de las manifestaciones que tenían anunciadas. En su vista, aplazan éstos para otros momentos más oportunos.

La tranquilidad es absoluta.

G. Iñigo
OCULISTA
Velasco, núm. 7 - Teléfono 23-37

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

NO SE SABE LO QUE PASO PORQUE LOS PERIODISTAS NO PUDIERON ACTUAR

MADRID.—A las seis y media de la tarde se reunió el Consejo de ministros en el Palacio de Buena Vista.

Ninguno de los ministros hizo manifestación de interés a la entrada.

El señor Albornoz significó que si no llegaba a tiempo el ministro de Agricultura se trataría de la reforma agraria al final de la reunión o en el Consejo de mañana. La reunión se dedicaría, en este caso, al despacho de asuntos ordinarios.

Los periodistas que habitualmente hacen información en la Presidencia y en todos los Consejos de ministros, aunque se celebren en otro departamento ministerial, se vieron hoy sorprendidos por serias dificultades, que les hicieron humanamente imposible realizar su misión informativa. Por orden superior se les prohibió la estancia en las puertas de entrada del Palacio de Buena Vista, donde se celebraba el Consejo, y fueron trasladados a la Biblioteca del Ministerio, que no tiene comunicación directa con la salida de los ministros. La puerta de la Biblioteca se hallaba cerrada e igualmente lo estaba la del patio que comunica con el zaguán de salida.

El Consejo, por indicios indirectos que tuvieron los informadores, debió terminar a las nueve y media de la noche, y a pesar de que los periodistas llamaron insistentemente a la puerta que da al patio para interrogar a los ministros la puerta no se abrió hasta después que marcharon los últimos ministros que, según después supieron los informadores, fueron los de Hacienda y Trabajo.

En vista de lo ocurrido, los periodistas renunciaron a obtener ampliación del Consejo, del cual no se facilitó nota oficiosa alguna.

lebraba el Consejo, y fueron trasladados a la Biblioteca del Ministerio, que no tiene comunicación directa con la salida de los ministros. La puerta de la Biblioteca se hallaba cerrada e igualmente lo estaba la del patio que comunica con el zaguán de salida.

El Consejo, por indicios indirectos que tuvieron los informadores, debió terminar a las nueve y media de la noche, y a pesar de que los periodistas llamaron insistentemente a la puerta que da al patio para interrogar a los ministros la puerta no se abrió hasta después que marcharon los últimos ministros que, según después supieron los informadores, fueron los de Hacienda y Trabajo.

En vista de lo ocurrido, los periodistas renunciaron a obtener ampliación del Consejo, del cual no se facilitó nota oficiosa alguna.

CONFERENCIAS Y MITINES

UNA CONFERENCIA DE DON FERNANDO DE LOS RIOS EN MADRID

Y otra de Acción Nacional, con incidentes

MADRID.—Ante una numerosa concurrencia dió su anunciada conferencia, en el Cine de la Opera, el ministro de Instrucción Pública, que versó sobre el tema "Actualización y orientaciones culturales de la República".

Habló del estado cultural de España al advenimiento de la República y de la creación de siete mil escuelas en diez meses. Dijo que el plan de aumento de éstas con la monarquía hubiese tardado catorce años en realizarse y la República lo llevará a la práctica en seis.

Continúa ensalzando la labor realizada en estos últimos meses en el ministerio que regenta.

Sigue diciendo que el pueblo tiene fe en la cultura, amor al porvenir y respeto a la conciencia del niño. Dice que la República procurará elevar la cultura del maestro, librándole de las influencias políticas.

Anuncia la salida de una misión a Bucarest, Salónica y Constantinopla para ponerse en contacto con los 50.000 sefarditas que allí existen.

Se ocupó de la protección a los Institutos, Universidades y Bibliotecas.

Esbozó los planes que con relación a la enseñanza se proponen realizar, y terminó ensalzando la obra del Centro de Estudios Hispanoamericanos de Sevilla.

asistió al mitin, sembrando la alarma en la población.

Varios automóviles fueron apedreados por las turbas, y uno en que iban unas señoras fué tirado, aunque, afortunadamente, las balas, que atravesaron el vehículo, no hirieron a nadie.

En una calle apartada, un grupo se encontró con el médico granadino don Antonio Pedraja, que es derechista, pero que no había asistido al mitin, y le comprendió a pedradas con el fracturándole un maxilar y causándole otras lesiones de pronóstico reservado.

En distintos lugares de la ciudad se registraron otras refriegas, a consecuencia de las cuales ingresaron en el Hospital: Antonio San Luján, con una herida de arma de fuego; Joaquín Vallejo, con otro balazo en un brazo, pronóstico menos grave; y Alejo Martín, con herida de arma blanca en un costado, de pronóstico reservado.

La fuerza pública practicó diez detenciones.

A los detenidos no se les encontraron armas de fuego, pero sí navajas a varios de ellos.

GIL ROBLES EN GRANADA

GRANADA.—El señor Gil Robles marchó hoy por la mañana con dirección al pueblo de Padul, donde fué recibido por el pueblo en masa. Pronunció algunas palabras y continuó la marcha hacia el pueblo de Alandín, donde también fué recibido con gran entusiasmo.

A las dos de la tarde regresó a Granada y por la tarde fué obsecuado con una merienda íntima en el café Cactear, donde asimismo fué muy bien recibido.

A las seis de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, dió una conferencia sobre el tema "El Tribunal de Garantías ante la situación política".

Para oír al señor Gil Robles habían sido colocados varios altavoces.

Aludió a la Constitución y al Tribunal de Garantías, citando algunas sentencias que tendrán que ser dictadas contra la misma ley, que lo cree porque esta ley viola los derechos no solamente individuales, sino también los colectivos.

Señaló algunos casos de la ley que tendrían que ser revocados por el Tribunal de Garantías y dice que si en algunos casos en que cita no cabe el recurso, cabe pensar que el Tribunal esté fuera de la ley a una gran mayoría de escaños, ya que tiene derecho para uno y no para otros.

Finalmente el señor Gil Robles se dirigió a los estudiantes recomenándoles que amen la Universidad y consigan en ella un acierto de serenidad, necesario para después de salir de ella, dedicarse a las luchas políticas.

Fué muy aplaudido.

Los estudiantes sacaron al orador en hombros.

El señor Gil Robles ha marchado esta noche a Madrid.

UN MITIN EN OSORNO

PALENCIA.—Organizado por la Unión de Derechas Sociales Agrarias se celebró en el pueblo de Osorno un mitin, al que asistieron unas ocho mil personas.

Hablaron el diputado a Cortes don Ricardo Cortés, don Pedro Martín y don Santiago Fuentes Pila, todos los cuales combatiéron alguna de las medidas adoptadas por el Gobierno.

Don Pedro Martín habló de la situación trágica en España, que él lo es francamente desastrosa.

EL SEÑOR LAMAMIE DE CLAIRAC, EN MURCIA

MURCIA.—En el salón de actos de la Casa del Pueblo Católica, dió una conferencia el señor Lamamie de Clairac, que fué muy aplaudido.

UN MITIN

CORDOBA.—En el Cine Alázar se celebró un mitin pro libertad de enseñanza, en el que hablaron los señores Pabón y Casso (don Ignacio), los cuales abogaron por la libertad de enseñanza y combatiéron el laicismo del Gobierno.

INFORMACION DE BARCELONA

LOS PERIODISTAS OBSEQUIARON AYER A LERROUX CON UN BANQUETE

BARCELONA.—En el restaurant de la Fuente del León se celebró el banquete con que los periodistas obsequiaron al señor Lerroux.

A los postres habló don Alejandro diciendo que no vieran en él nada más que a un compañero más y que en todos los momentos recibiría a los periodistas con los brazos abiertos.

Habló a continuación el presidente de la Asociación, señor P. Ullcer, quien recordó a don Alejandro que hay un periódico suspendido, pidiéndole que cuando llegue a Madrid gestione el levantamiento de esta suspensión.

Recibió el ruego el señor Lerroux, diciendo que suponía que se refería a "El Debate", pues tenía entendido que la no publicación de "Solidaridad Obrera" obedecía a cuestiones de régimen interior del periódico y no a órdenes de la Superioridad. De todos modos acogió el ruego y hará en Madrid la gestión que le sea posible.

El acto terminó haciéndose votos por la prosperidad de los periodistas.

Esta mañana, el señor Lerroux, estuvo en la Alcaldía, trasladándose más tarde al Palacio de la Generalidad donde fué recibido por el presidente, señor Maciá, que le presentó a los consejeros de la misma.

El señor Lerroux pronunció breves palabras, diciendo que su amor era Cataluña, pero siempre dentro de España, y que había de ser sensible que estas Cortes se disolvieran antes de la aprobación del Estatuto catalán.

Terminó diciendo que él era un catalán como los naturales del país, y que toda su vida se había desarrollado en Cataluña y todo lo que es lo debía a esta región.

Al terminar su breve discurso el señor Lerroux, sonó una formidable ovación.

Italianos, 23; franceses, 12; polacos, 12; alemanes, cinco; austriacos, cuatro; portugueses, tres; checoslovacos, tres; mejicanos, tres; griegos, dos; rusos, dos; argentinos, dos; uruguayos, dos; estonios, dos; rumanos, dos; turcos, dos; brasileños, 2, y uno de cada una de las siguientes naciones: Inglaterra, Colombia, Puerto Rico, Finlandia, Siria, Yugoslavia, Bolivia, Cuba y Suiza.

UN TELEGRAMA A LAS CONSTITUYENTES

En el Gobierno civil han facilitado copia de un largo telegrama que el vicepresidente de la Junta de Protección a la Infancia dirige a las Cortes constituyentes, en el que dice que la supresión del 5 por 100 sobre espectáculos solicitada por los empresarios y autores obligaría al cierre de una serie de establecimientos benéficos que cita y haría imposible la continuación de los establecimientos de Guardería de Niños, parques infantiles, Casas de Familia, etcétera. Ruego en nombre de la Junta provincial de Protección de la Infancia de Barcelona rechacen todo proposición o proyecto que forme el único ingreso con que cuentan para el sostenimiento de las expresadas instituciones de asistencia social.

UN TELEGRAMA

LA DIRECCION DE "EL DEBATE" AL SEÑOR LERROUX

MADRID.—El director de "El Debate" ha dirigido el siguiente telegrama al señor Lerroux con motivo de las palabras que éste pronunció en el banquete con que ayer en Barcelona le obsequiaron los periodistas acerca de la Prensa y en especial para dicho periódico:

"Nombres Empresa, personal Redacción, Administración talleres "Debate", le doy más expresivas gracias por sus palabras favor nuestro periódico acto ayer, tanto más agradecer por su espontaneidad espíritu fraternidad.—Director, Herrera."

EXTRANJEROS EXPULSADOS

BARCELONA.—Según estadística facilitada en el Gobierno civil, el número de expulsados e internados extranjeros desde el 1 de septiembre al 25 del corriente es el de noventa, distribuidos en la siguiente forma:

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

LOS JAPONESES QUE CONTINUAN BOMBARDEANDO CHAPEI - AMENAZAN CON ALGUNAS DESTRUCCIONES Y SE APODERAN DE CHAO-CHATI

SHANGHAI.—Se asegura que las tropas japonesas no están dispuestas a retirar la demanda referente a la destrucción de las fuerzas chinas y de la destrucción de los fuertes. A pesar de esto se espera que las conversaciones encaminadas a resolver el conflicto comiencen pronto.

Parece ser que el Japón está dispuesto a obrar de acuerdo con las potencias y sugerirá a éstas la necesidad de celebrar una conferencia.

LOS JAPONESES INTENSIFICAN EL BOMBARDEO CONTRA CHAPEI

SHANGHAI.—Los japoneses han intensificado notablemente el bombardeo contra Chapel y continúan a los chinos a retirarse.

Veintiseis aeroplanos japoneses están bombardeando a los chinos que se encuentran al Oeste de Kiang-Wang.

Los japoneses han ocupado Luchiwang, al oeste de Tsachinchi.

Los japoneses han advertido a los chinos que si no cesan de recibir los refuerzos que se les están enviando, destruirán las estaciones chinas del ferrocarril, los trenes de transportes de tropas, los almacenes, etc., etc.

LOS SOLDADOS CHINOS SE RETIRAN Y LOS JAPONESES SE APODERAN DE CHAO-CHATI

SHANGHAI.—El general Ulleda ha anunciado que todos los soldados chinos han sido obligados a salir de la zona situada al Este del riachuelo de Hong-Kéw y que esta retirada se efectúa después de haber tomado los japoneses Chao-Chatí y otras pequeñas poblaciones.

ANTONIO ALBERDI

CIRUGIA GENERAL

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Amós Escalante, 10. T. 29-32

«LA BIEN APARECIDA».—NEREO.—BURGOS, 22 Y 24

EL SEÑOR
D. MANUEL ALONSO PEÑA
(PERITO APAREJADOR)
FALLECIÓ EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 1 DE MARZO DE 1932
a la edad de 31 años
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Catalina Fernández Muriedas; hijos Carmen y María Jesús; padre don Crisanto Jacinto Alonso (contratista de obras); tía doña Emilia Pérez; hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, MARTES, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, Cueto (barrio de Ballavista), al sitio de castumbre, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Sanlader, 1 de marzo de 1932.

La misa de alma se celebrará mañana, MIERCOLES, a las OCHO de la mañana, en la Parroquia de Consolación.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-39 Y 25-53

LOS CONFLICTOS SOCIALES

LOS INCIDENTES EN PALACIOS DE GODA TUVIERON IMPORTANCIA

AVILA.—Se conocen algunos detalles de los sucesos registrados en Palacios de Goda.

Como los incidentes principales, a consecuencia del paro, se registraron en el campo, las autoridades y la guardia civil partieron para aquél, dejando poco menos que abandonada la población. De esto se aprovecharon varios obreros que, seguidos de sus mujeres, causaron grandes destrozos en las casas de los patronos y especialmente en la del juez municipal.

Los heridos a consecuencia del tiro registrado en el campo son seis. De ellos, uno llamado Gregorio Hurtado se halla en estado gravísimo y graves Félix Avilés y César Hurtado.

Esta mañana ha llegado el delegado Regional del Trabajo a cuyo arbitraje se han sometido los patronos y obreros dándose por terminado el conflicto que existía.

José María Solís Cagigal
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel. Secretas
ANCHA, 2. 1.º.—TORRELAVEGA

INCIDENTES EN HUELVA

HUELVA.—En el pueblo de Almonte, el alcalde ordenó que habían de ser quitados de la Casa Capitular los azulejos de la imagen de la Virgen del Rocío. La medida ha sido cumplimentada y por ello reina gran excitación en el pueblo. Se han registrado algunos incidentes de poca importancia, pero ante el temor de que éstos se reproduzcan con más violencia, se ha concentrado en el pueblo la guardia civil.

UNA MANIFESTACION DE OBREROS SIN TRABAJO

TOLEDO.—Esta mañana se organizó una numerosa manifestación de obreros sin trabajo, que en grandes carteles pedían ocupación para los seiscientos obreros parados que en el pueblo hay.

Se produjeron algunos incidentes, pero bastó la presencia de la Guardia civil para que se restableciera el orden.

RICARDO SARO

ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
WAD-RAS, 5, SEGUNDO

EN "LE MATIN"

UN MANIFIESTO DE DON ALFONSO DE BORBON

PARIS.—Varios periódicos de esta capital, y entre ellos "Le Matin", publican un manifiesto dirigido a los españoles por don Alfonso de Borbón y don Alfonso Carlos de Borbón Austria-Este, de acuerdo en la apreciación de las circunstancias y en la oportunidad de lanzar el escrito.

Don Alfonso insiste en que no ha abdicado y menos renunciado a sus derechos—dice—que son inatacables como inherentes a la Monarquía secular. Ataca a la República y cree que no recoge los sentimientos de todos los españoles.

Añade que ambos jefes de las ramas borbónicas están de acuerdo en la cuestión de principios y opinan que sus partidarios deben tender a la unión para la salvación de España, formando un Gobierno provisional que convoque unas Cortes para hacer una Constitución más de acuerdo con los sentimientos del país.

Esta Constitución será acatada por don Alfonso.

DICE EL "DAILY EXPRESS"

LOS NUEVOS ARANCELES EN INGLATERRA

LONDRES.—El "Daily Express" dice hoy lo siguiente:

"A partir de mañana por vez primera desde hace más de setenta años, este viejo y gran país comercial y manufacturero comenzará una nueva vida fiscal con la protección de tarifas. Esta noche comienza la aplicación de las nuevas tarifas que hacen de Inglaterra un país proteccionista. Las Administraciones de Aduanas y todos los puertos han recibido ya las instrucciones necesarias. Los cargamentos que lleguen a puertos ingleses antes de las cinco de la tarde, entrarán libremente. Los buques que llegaran después de esa hora, habrán de someterse a las tarifas del nuevo arancel. En la actualidad hay ochenta buques que se dirigen a toda máquina a los puertos ingleses, pero algunos de ellos no podrán arribar seguramente antes de las cinco de la tarde."

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

RELIEVES PROVINCIALES

En Torrelavega se celebró el mitin organizado por la Juventud Socialista local. El acto transcurrió en perfecto orden.

Se reunió en Valle de Ruesga la Junta municipal del Censo electoral, tomando importantes acuerdos.

En San Vicente de Toranzo han sido concedidos, por el ministerio de Trabajo, subsidios a varias familias numerosas.

GURIEZO

A LA "MILI"

Han salido para cumplir el servicio en filas en el Protectorado de Marruecos (Centa) don Federico Fernández Castañeda, economista de ésta, y los jóvenes Fermín Diéguez y Felipe Cavada.

NACIMIENTO

El niño José Luis Llama Lavín, hijo de Arturo y Modesta.

DEFUNCION

A la temprana edad de treinta años falleció la joven Luciana Fernández Angulo, a cuyos familiares hacemos presente nuestro sentimiento.

BODA

Han contraído matrimonio don Antonio Fernández Graea y la simpática señorita Dolores Rivas Valle.

NUEVA JUNTA

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, se ha constituido en este Municipio la Junta local de Fomento Pecuario, integrada por los señores siguientes:

Presidente, don Francisco Martínez; secretario, don Manuel Gómez Estrada; vocales natos, don Miguel Ortiz y don Francisco Muñoz, y vocales efectivos, don Modesto José Angulo, don Faustino Llama, don Pedro Gutiérrez y don Manuel Liaguno.—Numantino.

VALDALIGA

LAMADRID

Cese.

Ha cesado en la escuela nacional de niñas la simpática señorita Maximina González, la cual, en el tiempo que regentó dicha escuela, se portó como una maestra ejemplar.

La deseamos toda clase de felicidades en donde haya sido destinada, lo cual ignoramos.

Toma de posesión.

El día 22 de éste ha tomado posesión de la escuela nacional de niñas la señorita Emilia Garate, natural de Burgos, la cual ha ganado en oposiciones en propiedad.

De sociedad.

Después de un mes en cama, hemos tenido el gusto de saludar al joven Juan García, hijo de nuestra vecina doña Pilar González, a la cual la deseamos un pronto restablecimiento para su hijo.—D.

POTES

CULTO AL ARTE DE TALIA

Desde el lunes tenemos actuando en nuestro hermoso templo del arte de Talia la compañía de zarzuela dirigida por el señor Navarro.

Forman esta compañía veintidós artistas, que hacen un conjunto muy aceptable.

Han puesto en escena obras de gran aceptación, como "Los gavilanes", "Don Quintín el amargao", "El niño judío", etcétera, etc., alcanzando en todas ellas grandes éxitos. Nombrar a todos los artistas es ocupar mucho espacio al periódico; pero sí, repito, que tanto las actrices como los actores son verdaderos artistas.

Ha sido una lástima que muchos deploramos, hayan venido en época carnal, cosa que aquí tanto se observa, y mucho más al acabar las misterios que los Padres Redentoristas han estado dando. Creemos que si no hubieran concurrido estas circunstancias, no dejamos marchar a esta excelente compañía en un mes.

El domingo darán la función de despedida. De desear se acudan a nuestro coliseo todos los admiradores del teatro, pues será una casualidad no verle otra compañía tan igual y que nos dé a conocer obras tan aplaudidas como las que este grupo artístico nos ha puesto en escena.

DE SOCIEDAD

En su casa de Turieno se encuentra enferma de alguna gravedad la distinguida señora viuda de Guerra. Con tan doloroso motivo ha llegado de Madrid el acudalado lebaniego don Juan José Guerra.

Nos congratulamos de que haya encontrado a su señora madre mejoría y de que recobre prontamente la salud perdida.

Ha pasado breves horas entre nosotros el culto notario de Bilbao don Celestino del Arenal y su distinguida esposa.

También tuvimos el gusto de saludar al ilustrado notario de Llodio (Alava), don Indalecio Martínez.

A ambos amigos les deseamos las felices y gratas horas que entre sus palcos pasaron.—T. B. O.

R. PRESMANES

DENTISTA

Puente, número 1 duplicado, principal.

LAREDO

PESCAS

Las subastadas ayer sumaron 1.400 arrobas de sardina, pescadas a cebo, que fueron vendidas a un precio medio de nueve pesetas.

También se vendieron 140 arrobas de chicharro de altura, a pesetas 6,50.

Hoy, debido al fuerte viento del Norte, han abandonado sus faenas.

UN PELIGRO

Lo ocasionan los "cautos" al estacionarse horas enteras frente a la Plaza de la Constitución y calle del Emperador.

A REPONERSE

En busca de bienestar para su quebrantada salud y con tres meses de permiso, ha llegado don José Ahumada, muy estimado guardia civil, que en cumplimiento de su deber fue gravemente herido en los sucesos de Bilbao.

Deseámosle un total y pronto restablecimiento.

DE VIAJE

Ha llegado de Madrid don Nicasio Escalante.

De Portugalete, con su bellissima hija Oilda, don Segundo Palacios.

Marcha a una importante población de Cuenca la estimada maestra nacional señorita Felisa Rodríguez.

Al despedirse de nosotros nos rogó lo hicéramos extensivo a sus numerosas amistades. Queda cumplido su grato encargo.—El corresponsal.

Herniados no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

Si cansado de sufrir, anhela su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al atamado ortopédico en:

Castro Urdiales, martes, 8 marzo, Hotel Universal.

Santander, miércoles, 9 marzo, HOTEL CONTINENTAL.

Torrelavega, jueves, 10 marzo, Hotel Comercio.

Llanes, viernes, 11 marzo, Hotel Victoria.

Ribadesella, sábado, 12 marzo, Hotel Universo.

HERNIADOS

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben anulando los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

"MIRAFLORES DE LA SIERRA, 11 enero 1932. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Me es grato manifestarle, que desde que seguí el Método C. A. BOER en el tratamiento de mi hernia voluminosa, de la cual estoy sufriendo horrores durante algunos años, hoy me encuentro, y a pesar de mis 66 años, completamente restablecido de mi peligrosa enfermedad. Para bien de los herniados autorizo publique esta carta en la Prensa y yo recomendaré el Método C. A. BOER, a cuantos me pregunten y sufran de este mal. Queda agradecidísimo suyo afectísimo s. s. g. e. s. m., NICASIO OLMOS, en MIRAFLORES DE LA SIERRA (Madrid)."

"SAN SEBASTIAN, a 26 de enero de 1931. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Le autorizo para que pueda usted publicar que mi hijo Lorenzo, de cinco años de edad, ha sido curado de una hernia escrotal con su aparato. Como nuestra casa es conocida en toda España, y principalmente en las provincias vascoas, espero que con este apellido se hará usted una buena propaganda, ya que bien se lo merece. Sin más que de usted affmo. s. s., JOSE ARANZABAL, Loza y Porcelana, San Marcial, 40, SAN SEBASTIAN (Guipúzcoa)."

Herniados no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

Si cansado de sufrir, anhela su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al atamado ortopédico en:

Castro Urdiales, martes, 8 marzo, Hotel Universal.

Santander, miércoles, 9 marzo, HOTEL CONTINENTAL.

Torrelavega, jueves, 10 marzo, Hotel Comercio.

Llanes, viernes, 11 marzo, Hotel Victoria.

Ribadesella, sábado, 12 marzo, Hotel Universo.

C. A. BOER, ESPECIALISTA HERNIARIO, PELAYO, 60, BARCELONA

EL DIA EN TORRELAVEGA

El día del domingo se caracterizó por el intenso frio que hizo y la nevada que cayó por la mañana. En los Campos de Trevilla se celebró el parvulo de fútbol en beneficio de los obreros sin trabajo con asistencia de poco público. Convocatoria. Las conferencias que han venido celebrándose durante la última semana en el Colegio de Nuestra Señora de la Paz. Dentro del mayor orden se celebró en el Salón Olimpia un mitin socialista. Otras noticias de interés

EL DIA DEL DOMINGO

Amaneció un día espléndido pero a media mañana se nubló el sol y seguido de un frio muy intenso empezó a nevar durante un buen rato. Al mediodía se despejó el horizonte y volvió a salir el sol aunque el frio no desapareció.

En la Plaza Mayor, en uno de los soporales, se llevó a efecto el concierto por la banda de música municipal, dirigida por el maestro Lázaro, interpretando admirablemente las obras que figuraban en el programa. El paseo estuvo poco concurrido.

Por la tarde en los Campos de Trevilla se celebró el partido de fútbol entre el Cuatro Caminos, de Santander, y el Torrelavega F. C., en beneficio de los obreros sin trabajo. A pesar del fin benéfico del partido, la concurrencia fué muy escasa.

Los que salieron favorecidos con el frio fueron los dueños de cafés, bares, Salón Olimpia y salones de cine, que se vieron durante la tarde llenos de gente hasta los topes.

DE UN PARTIDO BENEFICO

El domingo se celebró en los Campos de Trevilla el anunciado encuentro entre los equipos Cuatro Caminos F. C., de Santander, y Torrelavega F. C., que esta última Sociedad deportiva había organizado a beneficio de los obreros sin trabajo. A las cuatro menos cuarto dió comienzo este encuentro que fué arbitrado por el conocido jugador señor Rubín. Desde el primer momento se notó superioridad manifiesta del Torrelavega F. C., que alneaba en su once a tres jóvenes elementos nuevos de la localidad; fruto de esta superioridad fué que el primer tiempo terminara con el resultado de tres goles a cero a favor del Torrelavega F. C. En el segundo tiempo la confianza del Torrelavega F. C. en el triunfo dió origen a que se creciesen los chicos del Cuatro Caminos que lograron marcar dos tantos en las postimerias del encuentro, terminando con el resultado de tres a dos a favor del Torrelavega.

En el aspecto económico es un dolor que, a pesar de la hermosa tarde de sol que hizo, no se recaudaran más que noventa y un pesetas.

La liquidación del partido que hoy será entregada al señor alcalde es la siguiente: ingresos, 91,75; gastos, 63,75; remanente líquido a engrosar la suscripción pro-obreros sin trabajo, 28 pesetas.

NACIMIENTOS

Han dado a luz en esta ciudad: un niño, doña Herminia Herrera Santamaria, esposa de don Pablo Olavarría Cobo; otro niño, doña Oliva Quintana Rasillo, esposa de don Antonio Bacigalupi Antonán.

CASA DE SOCORRO

Por los practicantes de turno han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Manuel Lucio, de 15 años, de extracción de una alubia del oído izquierdo. Celestino Cangas, de 46 años, de heridas en los dedos anular, medio e índice de la mano derecha.

Fernando Ungidos, de 4 años, de quemaduras en la mano y pierna derecha.

DE SAN VICENTE DE TORANZO

UN BAUTIZO

En nuestra iglesia parroquial y con el nombre de Conchita, recibió las aguas bautismales una hija de nuestros queridos amigos don Ramón Rodríguez Pedraja y doña Carmen Gómez Martínez. Fueron padrinos don Donato Sánchez y doña Esperanza Gómez, los de la nueva cristiana. Con tan fausto motivo, el matrimonio Rodríguez-Gómez obsequió con un espléndido lunch a gran número de amigos que asistieron al acto. Entre los invitados recordamos a los siguientes: don Ramón Rodríguez Peña, don Rosendo Gómez y doña Sofía Martínez, abuelos de la neófito; don Germán Gómez, don Joaquín Quintanal, don Alberto Villar, doña Rosario Rueda, doña Joaquina Rueda y doña Consuelo Ruiz; los jóvenes Daniel López, Juan Carreño, Victoriano Gómez, Lucio Martínez, Francisco Pozas, Ventura Mantilla, Adolfo Gómez y Casimiro Figueras; y las simpáticas señoritas Mariuca Quintanal, María Solís, Herminia Gómez, Carmela Postigo, Amelia López, Hortensia y Justina Martínez, Pacita Ruiz, Rosario, Margarita e Isabelita Gómez Ruiz y Esperanza López.

Una vez terminado el lunch, se organizó un animado baile, amenizado por la popularísima banda de Santos y una potente gramola, el cual dió lugar a que los jóvenes invitados al acto pasaran un rato alegre y agradable.

Nuestra más cordial enhorabuena a los venturosos papás.

No viaje sin ONDIBIL, excelente contra el mareo. Venta farmacias.

Eduardo Vega DENTISTA CONSULTA DIARIA Consolación, número 28. TORRELAVEGA

OTRO BAUTIZO

En el mismo día también se impusieron las aguas bautismales a otra niña, hija de nuestros convecinos don Eufemiano Ibáñez y doña María López, poniéndosele el nombre de María de los Angeles y siendo sus padrinos don José Ramón Ortiz y la simpática señorita María Teresa Riancho.

¡Salud para criarlo!

FAMILIAS NUMEROSAS

Por el ministerio de Trabajo y Previsión, les ha sido concedido recientemente los beneficios de familias numerosas a los vecinos de este Ayuntamiento don Justo Fernández Quevedo, don Leonardo Fernández González, don Leonardo Herrera, doña Lucía González Ceballos, don Ricardo Gano Herrero, don Luis González Martínez Conde, don Teodoro Salas, don Javier Riancho, don Antonio Velasco, don Joaquín Gutiérrez Diego, don Manuel Díaz-Villegas, don Narciso Gobo Acebo, don Enrique Fernández y Fernández y don Alfonso Muñoz Sáinz Pardo.

Las cantidades correspondientes al subsidio que se les ha concedido serán hechas efectivas a los interesados por la Caja de Ahorros del Monte de Piedad de esta provincia.

MUERTE SENTIDISIMA

El día 25 del actual dejó de existir en este pueblo nuestro convecino don Bonifacio Usín Ibáñez, a la edad de sesenta y siete años.

Al acto de conducir los restos mortales del respetable señor se formó una imponente manifestación de duelo, a la que acudió el pueblo entero, sin distinción de clases, prueba inequívoca de las generales simpatías de que gozaba el finado.

También asistieron numerosas personas de los pueblos vecinos.

Enviamos a sus apenados familiares, desde estas columnas, nuestro pésame muy sentido.

LIERGANES

FALLECIMIENTO

El día 26 entregó su alma al Creador la respetable anciana Antonia Ortiz, sumiendo en el mayor desconsuelo a sus familiares.

Buena esposa, madre amantísima, grandiosa en vida el cariño de los suyos y de los vecinos por sus excelentes dotes de caridad.

A la conducción del cadáver asistió numeroso público, rindiendo tributo a la memoria de la infortunada fallecida.

Descansen en paz y reciban sus familiares nuestro pésame sincero.—C.

GIBAJA

NOTAS VARIAS

Llegó de Santander don Juan Negrete.

Del mismo punto, don Juan Mazon (hijo).

Completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama varios días, hemos saludado a don Pulpino Baranda.

Con gran satisfacción ha llegado hasta nosotros la noticia de que el herido en la obra de reparación de la carretera y contratista de la misma, don Manuel Trueba, se encuentra bastante mejorado de las quemaduras sufridas. También sigue mejorando el activo capataz de las citadas obras, don Juan Gómez, herido también en las mismas obras.

Nos alegramos mucho de la mejora de tan buenos amigos.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al distinguido señor don Francisco Gómez Pardo, que pasó unas horas entre nosotros.

Después de unos días de ausencia, ha llegado a ésta nuestro párroco, don Julio Arredondo.

Con motivo del mercado semanal de Ramales, se facturaron en esta estación, según datos que nos han facilitado, unos trescientos corderos, con rumbo a Bilbao.—El corresponsal.

MITIN SOCIALISTA

El sábado último, organizado por la Juventud Socialista local, tuvo lugar un mitin en el Salón Olimpia en el que tomaron parte el doctor en Derecho, don Ramón Mendaró; el secretario de la Federación Obrera Montañesa, don Antonio Ramos, y la propagandista madrileña, señorita Luz García.

El señor Mendaró disertó sobre el siguiente tema: "Puesto de honor del socialismo ante los ataques extremistas".

El señor Ramos, sobre "Acción sindical y socialista del Socialismo y la U. G. de T".

Y la señorita Luz García, sobre la "Acción socialista femenina en la vida política del Estado".

El amplio Salón Olimpia estaba lleno de gente.

El acto se desarrolló dentro del mayor orden; siendo todos los oradores muy aplaudidos.

A. R. de Villa

BARCENA DE PIE DE CONCHA

NOTAS VARIAS

A los ochenta y cuatro años de edad falleció en Pie de Concha la señora doña Francisca Achúcarro Ruiz, que largo tiempo estuvo postrada en cama.

Nuestra condolencia a sus hijos doña Silvana y don Federico Higuera, nietos y demás familiares.

Por prescripción facultativa, rápidamente fué trasladada a Santander el día 25, la vecina de Pie de Concha doña Silvana Higuera Achúcarro, para ser operada en la Casa de Salud Valdecilla.

Esta pobre mujer, que al marchar dejó a su madre gravemente enferma, cuando vuelva—si felizmente sale de la operación—hallará el vacío que dejan los muertos queridos.

En Santa Cruz de Iguña, víctima de rápida enfermedad, murió la joven María Quintal Ríos, que por las buenas cualidades que reunía era muy estimada.

En paz descanse participamos del sentimiento que apenas a su madre y hermanos, amigos nuestros, con distinción a don Jesús, vecino de Bárcena.

En Bárcena ha sido visitado el vecino Manuel García, que desde hace mucho tiempo sufre cruel enfermedad. Desearnos su mejoría. ¡Cuánta calamidad!

Salió para Tetuán, de Pie de Concha, el soldado Ramón Conde Martínez.—C.

DE CABEZON DE LA SAL

DEL AYUNTAMIENTO

Celebró este Ayuntamiento sesión subsidiaria, adoptándose los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de haber sido aprobada por el señor delegado de Hacienda el presupuesto ordinario para el corriente año.

El señor delegado de Hacienda, en el informe que fué leído en la sesión, es la reclamación formulada por don Segundo Ledias y otros en lo que se refiere a la consignación de setenta y cinco pesetas como subvención a la parroquia y ordena que el Ayuntamiento le dé de baja en el presupuesto, quedando así acordado por la Corporación.

Desestima, en cambio, calificándolo como insidiosas y falsas, y que sólo la mala fe y otras causas han podido guiar a los firmantes de la reclamación, las demás protestas formuladas contra el presupuesto citado, ya que ha quedado plenamente demostrado que se han cumplido todas las prescripciones legales en la materia, así como que asistieron a la aprobación del presupuesto el número legal de concejales.

Por AUSENCIA

del que estaba, urge poner farmacia en Ruerrero, Ayuntamiento de Valdeirredible (Santander).

Dotación anual, cinco mil pesetas de iguales. Número de igualados, 450 aproximadamente. Informes, mandando gastos de correo, a don Alejandro Jiménez, maestro nacional.

VALLE DE RUESGA

DE SOCIEDAD

Procedentes de Bilbao han llegado al pueblo de Riva nuestro culto amigo don Agustín Alba y su distinguida y hermosa esposa.

Que la estancia les sea grata.

Por el Comité local del partido socialista ha sido designado para ser particular amigo don Gustavo Trucha.

FALLECIMIENTO. Ha fallecido en el pueblo de Matienzo, a la avanzada edad de setenta y cinco años, el conocido Labrador Valentin González.

Enviamos a sus hijos nuestro sentido pésame.

UNA BODA. Se ha celebrado el matrimonial entre don Justo Cubas Ocejo, de Riva con la estimada joven de Matienzo, Visitación Ricondo Cubas.

Bendijo la unión nuestro querido párroco don Gerardo Salomes.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestro felicísimo.

CENSO ELECTORAL. Se reunió la Junta municipal del Censo electoral, bajo la presidencia del Sr. Acordó dividir en dos distritos electorales este término municipal, con la denominación de primero y segundo, a saber: el distrito primero en los pueblos de Riva y Matienzo, respectivamente; el distrito segundo en los pueblos de Riva y Ogarrio, la primera, y Valparaíso y Mentara-Baruelo, la segunda, y Matienzo, en el distrito segundo con una sección, por no llegar a seleccionarse número de personas de veintitrés y más años, que existen en dicha sección y que comprende el pueblo de Matienzo y Valparaíso de Ogarrio.—Tit. C. de Ogarrio, Es. Es. Es.

PUENTE VIESGO

VARIOS ROBOS

Ya han hecho acto de presencia en este pueblo estos señores que se dicen a vivir del prójimo. En el pueblo de Jueves le fué robado al industrial este pueblo, don Wenceslao Sáez, cristal de su establecimiento, por el penetraron en él los ladrones. Una dentro, se apoderaron de los siguientes cosas: 60 pesetas en calderilla y monedas de 0.25, dos botellas de anís, dos tercios, una de ron, una lata de galletas, azúcar y varias cosas más.

Los ladrones marcharon tranquilamente.

El viernes fué igualmente asaltado el establecimiento que don Florentino Sánchez posee en el pueblo de Aca de ladrones, después de cenar muy tranquilamente varias latas de sardinas melocotón de postre, salieron con sacos llenos de mercancía del mismo pueblo.

El sábado, a primeras horas de la mañana, un vecino de Aca vino a denunciar los hechos de la noche anterior, denunciados en el momento de ser declarado autor del robo del señor Fernández, así como el robo del señor Sáez y de varios intentos de ellos en varios pueblos de Villegas, de Soto Irux, de Matienzo, que cuenta diecinueve años de edad y lleva en la profesión que ejerce nueve, le acompañan un año, que tal Antonio, asturiano, unos treinta años, que viste gorra oscura y gorra de visera.

El detenido y el otro tenían citados hoy, sábado, en el puente del Sotillo. Los objetos robados han sido recuperados.—Millo.

En Santa Cruz de Iguña, víctima de rápida enfermedad, murió la joven María Quintal Ríos, que por las buenas cualidades que reunía era muy estimada.

En Bárcena ha sido visitado el vecino Manuel García, que desde hace mucho tiempo sufre cruel enfermedad. Desearnos su mejoría. ¡Cuánta calamidad!

Salió para Tetuán, de Pie de Concha, el soldado Ramón Conde Martínez.—C.

En Bárcena ha sido visitado el vecino Manuel García, que desde hace mucho tiempo sufre cruel enfermedad. Desearnos su mejoría. ¡Cuánta calamidad!

Salió para Tetuán, de Pie de Concha, el soldado Ramón Conde Martínez.—C.

En Bárcena ha sido visitado el vecino Manuel García, que desde hace mucho tiempo sufre cruel enfermedad. Desearnos su mejoría. ¡Cuánta calamidad!

Salió para Tetuán, de Pie de Concha, el soldado Ramón Conde Martínez.—C.

En Bárcena ha sido visitado el vecino Manuel García, que desde hace mucho tiempo sufre cruel enfermedad. Desearnos su mejoría. ¡Cuánta calamidad!

Salió para Tetuán, de Pie de Concha, el soldado Ramón Conde Martínez.—C.

DE CABEZON DE LA SAL

Celebró este Ayuntamiento sesión subsidiaria, adoptándose los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de haber sido aprobada por el señor delegado de Hacienda el presupuesto ordinario para el corriente año.

El señor delegado de Hacienda, en el informe que fué leído en la sesión, es la reclamación formulada por don Segundo Ledias y otros en lo que se refiere a la consignación de setenta y cinco pesetas como subvención a la parroquia y ordena que el Ayuntamiento le dé de baja en el presupuesto, quedando así acordado por la Corporación.

Desestima, en cambio, calificándolo como insidiosas y falsas, y que sólo la mala fe y otras causas han podido guiar a los firmantes de la reclamación, las demás protestas formuladas contra el presupuesto citado, ya que ha quedado plenamente demostrado que se han cumplido todas las prescripciones legales en la materia, así como que asistieron a la aprobación del presupuesto el número legal de concejales.

Por AUSENCIA

<

ANUNCIOS POPULARES

7 palabras	0,35 pts.
15 "	0,65 "
25 "	0,95 "

Ventas

ALICATAS Y BALANZAS. Construcción garantizada. Ventas al contado y a plazos. Departamento especial de reparaciones. «Construcción Montañesa», calle de Federico Vial.

CASA PAOO. Variado surtido sedas estampadas, desde 2,90. Abrigos señoras en el tiempo Charmés, Shantung. Compañía, 11.

ENCUADERNACION. Pasas españolas y demás trabajos. Venta de tarjetas postales. Viuda de Matias Marín. Peso, 5.

ELITAS. La mejor agua fopital del mundo. Frasco, 3,75. «Al todo de Ocasión», Tablados eléctricos, 3.

¡OIGI! Para aceites puros. Aceite de oliva filtrado y refinado. Para hacer grandes cantidades. Compro y vendo.

RECOMIENDO, si pretendéis comprar lotes de agua, sección de la zapatería «Virgilio», Santa Clara, 4. Calzados «Espeser». Esta vende muy buen calzado y suma.

OCASION. Camioneta para reparto, 300 kgs., «Renault» HP, carrocería cerrada. Calle Burgos, 13.

MOTOR de un caballo, 300 kilos, en buen uso y bonito. Ofertas por escrito a esta Administración.

VENDE, por lotes, terrenos de cultivo. Informes, Arrabal, 2, cuarto.

VENDE, por lotes, terrenos de cultivo. Informes, Arrabal, 2, cuarto.

VENDE, por lotes, terrenos de cultivo. Informes, Arrabal, 2, cuarto.

VENDE, por lotes, terrenos de cultivo. Informes, Arrabal, 2, cuarto.

VENDE, por lotes, terrenos de cultivo. Informes, Arrabal, 2, cuarto.

VENDE, por lotes, terrenos de cultivo. Informes, Arrabal, 2, cuarto.

competencia: ondulación al agua, 1,50; Marcel, 1,50; lavado, 0,75; corte de cabello, 0,50. E. Gutiérrez, 18, 1.º Teléfono 15-82.

DISCOS NOVEDAD, enorme surtido. Las canciones más modernas de los mejores cantantes. Samot, San Francisco, 15.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones, alquiler, lecciones mecanografía, taquigrafía, ortografía, escritos de documentos, domicilio. Blanca, 6. Teléfono 35-99.

LAMPARAS desde cinco bujías, de todos los voltajes, a 1,25 las hallará usted en Casa R. Menéndez, Blanca, 17.

¿QUERIS CONSERVAR la salud? Usad los trajes de punto interiores «Vigora». Depósito: «Los Lenceros», Príncipe, 8.

MALETAS Y EFECTOS DE VIAJE, gran surtido, clases finas y precios baratísimos. Burgos, 1, Casa Gutiérrez.

¿DONDE COMPRO USTED sus comestibles? ¿No nos ha visitado? Hágalo, y le garantizamos que hará grandes economías en sus compras. «La Nueva», Hernán Cortés 9. Palacio de Macho (frente al Mercado).

SOMBREROS, gorras, boinas, últimas novedades. Precios reducidos. Casa Ferrer (antiguo dependiente de Rivero). San Francisco, 22.

AUTOMOVILES de ocasión. Buick sedan, siete plazas; «Willis Knight» sedan, cinco plazas. Teléfono 26-39. Garage Central, General Espartero, 5.

GRABADO, de las mejores marcas, perfecta sonoridad. Sala de audiciones, Samot, San Francisco, 15.

Alquileres

EN REINOSA, y en su calle Duque y Merino, 20, por terminación de contrato, se arrienda la planta baja de ciudad, destinada a almacén de vinos y tienda de ultra-

marinos. Para informes y condiciones: don Laureano de Lucio.



AVICULTORES
Alimentamos vuestras aves con huesos molidos y obtendréis sorprendentes resultados. Tenemos un gran surtido de molinos para huesos, calderas para cocer pienso, cortaverduras y cortaverduras especiales para avicultores. Pedid catálogo a **MATTHS. GRUBER** Apartado 185, BILBAO

Representante en Santander: **JOSE MARIA BARBOSA** Fernández Isla, n.º 9. Teléfono 12-47.

SE ALQUILA local muy amplio, Cervantes, núm. 7, bajo. Informes, Administración.

ALQUILO SEGUNDO piso, sol todo el día, sitio céntrico. Informa, Administración. **ALQUILAN PISOS** Campogiro, nueva construcción, baños; manzanas, planta baja. Informar, Miranda, 2, Cumbres.

ALQUILO pisos nuevos 75 pesetas, hermosas vistas, sol. Calle de Jesús Díaz Piedra, 8, B.

SE ALQUILA bajo, buen sitio, propio ultramarinos, almacén vinos, frutería. Informes, Atalaya, 32, 1.º, de una y media a tres.

ALQUILO bonito piso, cuarto de baño, sol todo el día, casa nueva. Informes, Administración. Teléfono 31-89.

Enseñanza

PARA SEÑORITAS, clases de Contabilidad, Cálculos, Ortografía, Inglés, Mecanografía (tres meses), Taquigrafía (tres meses), Correspondencia Academia Mercantil. Primero Mayo, 18, segundo.

ACADEMIA MERCANTIL, Primero Mayo, 18, 2.º Enseñanza completa de Contabilidad, Cálculos Mercantiles,

Teneduría de Libros, Método especial y práctico para oficinistas, Contables, Mecanógrafos. Resultados siempre positivos.

PREPARACION permanente: Bancos, Oficinas, Comercio, Mecanografía con máquinas «Underwood», «Woodstock», «Yost», Taquigrafía, Ortografía, Correspondencia, Cálculos, Contabilidad, Francés, Inglés. Clases especiales para señoritas. Academia Mercantil, Primero Mayo, 18, segundo.

Hospedajes

HOSPaje inmejorable para estudiantes, cuotas, empleados. Habitaciones magníficas, cocina excelente. Pensión, cinco siles pesetas. Atarazanas, 19, primero.

EMBARAZADAS. Pensión en casa particular. Absoluta reserva. Médico forense y comadrona. Razón: Numanca 4, 4.º izquierda.

ADMITO sólo dos huéspedes, económico, sol y baño. Informa, Administración.

Profesoras en partos

VISITACION F. TOLOSA Profesora en partos, masa lista. Hematología embarazadas. Florida, 7, 4.º

ESPERANZA GOMEZ, profesora en partos. Inmediata embarazadas. Consult. día. Santa Clara, 7, cuarto. Santander.

FELISA ARISTA, profesora en partos. Dintomada en Salamanca. Del curso de Maternidad Numanca, 4, cuarto. Teléfono 31-89.

Colocaciones

SEÑORITA COMPANIA para ama de llaves, ofrece. Inmejorables informes en Florida, 12, 5.º derecha.

Varios

ELECTRICISTA MARTINEZ, instalaciones y reparaciones de luz, timbres, cables y puentes; especialidad en instalaciones orul-

tas. Bombillas, a 1,30. Atarazanas, 6. Teléfono 27-13.

COMPRO saldos y objetos de ocasión en Rincón, 13, segundo, y en el «Rastro» los días de mercado, lunes, miércoles y sábado: «La Rosario».

ENCUADERNACION. Pasas españolas, Protocolos, Arreglo de bibliotecas. Daniel González, San José, 15.

2.000 PESETAS se precisan para explotación nuevo y lucrativo negocio, seguro rendimiento. Dirigir ofrecimientos y condiciones, bajo sobre, a V. C., en esta Administración.

HABILITADOS: Manuel Llano Sarabia e hijos, estionan, cobran y pagan pensión, retir. y jubilaciones, con brevedad y economía. Anóden más de 1.000. Plaza de la Esperanza, 3, 2.º

NOVIAS Y NOVIOS: ¿Queréis economizar dinero? Comprad los muebles «abricados en Casa Maté. Primera Alameda, 28. Teléfono 37-94

SU BATERIA quedaría como nueva, por muy deteriorada que esté. Consultamos Mesones, Juan de Alvear, 3.

SI QUIERE peluquero señoras para servirse su domicilio, económico, llame al teléfono 13-24.

DESEO COMPRAR caja caudales buen uso. Ofertas, señalando dimensiones y precio en carta cerrada, a VOZ DE CANTABRIA. Iniciales D. O. V.

¿QUIERE USTED establecerse? Informarse en La Tropical, frutería. Un bar baratísimo.

OCASION. Peluquero señoras desea serlo poco capital, señor o señorita, para establecer peluquería. Tengo mucha clientela. Enseñaré oficio. Dirigirse, Rius, pasadizo Panadería Imperial, 1, primero (San Fernando).

INSTALACION motores, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocosto, Flamingo, teléfono 10-63.

VELOCIDAD

EL RECORD MUNDIAL OTRA VEZ PARA NEUMATICOS DUNLOP "FORT" 408,700 kilómetros a la hora, por CAMPBELL en Daytona el 24 febrero 1942

¡EXIJALOS a su proveedor!

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.

BARCELONA : MADRID : SEVILLA

CABALLEROS

Una formidable colección de zapatos bonitos, a 17, 18, 19, 20, 21 y 22 pesetas : LOS QUE OTRAS CASAS VENDEN A 30 PESETAS

SEÑORAS

¡oy el primero que ha recibido 40 modelos muy bonitos para primavera

QUINTANA COMPANIA, 4

(frente a la iglesia)

T. S. H. CASA MONTANERO

SAN FRANCISCO, 35-Teléfono 29-97

Receptores de enchufe directo a la corriente, con Representación directa de

ATWATER-KENT CLARION CROSLY TELEFUNKEN PERLA

Las mejores y más acreditadas AMPLIFICACIONES de gramófonos propias para CINES, SALONES DE BAILE, CAFES, TEATROS, HOTELES, CIRCULOS, etc., etc.

PEDID DEMOSTRACIONES Y PRECIOS Y OS CONVENCERIS QUE LA MAYOR VENTAJA LA TENEIS EN ESTA CASA

Gramófonos. Discos REGAL. Agujas Pick-ups. Lámparas de alumbrado. Lámparas eléctricas, etc., etc.

MATERIAL SUELTO DE RADIOTELEFONIA

Herniados Quebrados

El reputado y conocido ortopedico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, **SE. TORRENT**, ha creado, tras largos estudios, el mejor que en el mundo existe y se conoce, **PORQUE CUBA Y VENICE SIEMPRE** con rapidos para toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando en **SERES PERFECTOS Y ROBUSTOS, COMO ANTES DE ESTAR QUEBRADOS.** Este maravilloso, **QUE NO LLEVA TRABAS NI TIRANTES ENGORROSOS** de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adapta al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud, nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o mal curados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista **SE. TORRENT**, que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en **SANTANDER**, y en el **HOTEL IGNACIA** (Colosia, 1), únicamente el próximo día 6 del corriente, de nueve a cinco solamente.—NOTAS: En **PALENCIA**, el día 5, en el **CENTRAL.**

REALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 18. «CASA TORRENT»

“ALFA” La máquina para coser y bordar sin competencia. De fabricación netamente española.

“ALFA” Perfección, presentación y precio.

“ALFA” Enseña el bordado GRATIS.

“ALFA” Caldera, 1.

“ALFA” SANTANDER.

“ALFA” Posada Herrera, 2.

“ALFA” TORRELLAVEGA.

Casa FUENTE

Puerta la Sierra (frente al Curtido). Hules.—Alumbr.—Diversidad en artículos de aluminio, loza y cristal.

RADIO LA VOZ DE SU AMO

PERHETERODINO R-200

5 válvulas : Dos pentodos Corriente alterna

PRECIO: 1.150 pesetas

NOGRAFOS Y DISCOS

Orquesta Musical Española

WAD-RAS, 7

PARAJE MONTAÑA JESUS ORTIZ

Automóviles CHEVROLET CADILLAC LA SALLE

Talleres, Garaje y Oficinas: San Fernando, 2 - Teléfono 24-16

SANTANDER

Bosch Bombas Siemens

FAROS BO INAS BUJIAS Articulos

ISAACA SANTIAGO Alfonso VIII, 2 (Detrás de Correos)

SANTANDER

TALLERES ELECTROMECANICOS **MORA**

ESPECIALIDAD EN MOTORES DIESEL Y TURBINAS HIDRAULICAS

San Fernando, 42—Santander.

Herniados

Llegó vuestro Salvador. No olviden encargar su aparato. Se construyen para cada caso y edades, y aunque estén desahuciados y operados.

EN SANTANDER, CALLE BURGOS, 28.-TALLER ORTOPEDICO. SEÑOR RIVAS

Pastillas FLOSEGUI (de eucalipto y bálsamo de Toja)

CURAN LA TOX, ya provenga de cañeros, bronquitis o roncadas. Son balsámicas, anti-fiséticas, inofensivas y agradables.

1,30 PESETAS CAJ.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A. Eugenio Gutiérrez, 3 - Teléfono 3012

SANTANDER

Lea Vd. siempre "La Voz de Cantabria"

Compañía Trasatlántica Española

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

Directo: ESPAÑA-NEW YORK 9 expediciones al año.

Rápido: NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO 12 expediciones al año.

Expres: MEDITERRANEO A LA ARGENTINA 12 expediciones al año.

Línea: MEDITERRANEO, CUBA Y NEW YORK 12 expediciones al año.

Línea MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA 12 expediciones al año.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA.

ORQUESTA.—CAPILLA, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, y En Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA PASEO DE PEREDA, NUMERO 36

Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO

SALIDAS FIJAS DE SANTANDER EL DIA 22 DE TODOS LOS MESES

Vapor "HABANA", el día 22 de marzo.

Vapor "CRISTOBAL COLON", el día 22 de abril.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA

Para HABANA..... Ptas. 535, más 25-50 de impuestos. Total, 560-50

Para VERACRUZ... Ptas. 585, más 18-50 de impuestos. Total, 598-

LÍNEA MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA

El día 5 de marzo saldrá de Barcelona el vapor «ARGENTINA», admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a RIOJANEIRO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA PARA AMBOS DESTINOS (incluidos impuestos): Pesetas 563,50.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA Paseo de Pereda, 36.—Telegramas y telefonemas: "GELPEREZ"

